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Kösiöntjük dolgozóinkat a XXXVII. bányásznapon!

."'aMÉcSEKI ÉRCBÁNYÁSZÁT! VALLALAT DOLGOZÓINAK LAPJA

XXIV. ÉVFOLYAM 17. SZÁM ARA: 2,30 FORINT 1987. SZEPTEMBER 1.

Boldogságot, megbecsülést, jó szerencsét!

Bányásznapi köszöntő
37. bányásznapon tisztelettel és szeretettel köszöntjük a megyénkben dolgozó szénbányászokat, ércbányászokat, az aknamélyítőket, a bányászati üzemek valamennyi dolgozóját.Baranyában több mint száz éve bányásznemzedékek munkálkodtak a föld mélyében rejlő kincsek kitermelésében. Bányászok, akik nehéz körülmények között hétköznap, de amikor a helyzet úgy kívánta, a munkaszüneti napokon is leszálltak azért, hogy az ország energia, a lakosság szénnel történő ellátása biztosított legyen.Ma őket ünnepeljük.A bányászmunka megbecsülése társadalmi elismerésre késztette az 1950. november 26-i budapesti bányászértekezlet résztvevőit, az élenjáró dolgozókat, a sztahanovistákat, az élmunkásokat, a bányászértelmiségieket, a vezető funkcionáriusokat, amikor kimondták azt, hogy minden év egy napja a bányászok napja legyen. Ezt a napot szeptember első vasárnapjára tették, adózva ezzel az 1919. szeptember 6-i tatabányai csendőrsortűz által elesett mártírok tiszteletének, emlékezetének.A bányászat nemcsak nehéz szakma, foglalkozás, hanem hivatás is: küzdelem a természet kincseiért, magával a természettel a felszín alatt és a föld felett. Olyan küzdelem, amely minden tiszteletet megérdemel. Benne élet és halál, szerencse és szerencsétlenség drámai közelségben van egymással. Az ember erejét, eszét, valamennyi tulajdonságát próbára teszi, amikor a föld mélyébe indul. Ahogy a pécsi költő, Pál József írta bányászokhoz címzett versében:„Mondják, faragatlanok vagyunk és nehéz fiúk és darabosak is — de hadd mondják, ugye fiúk, hisz nem oly egyszerű, se olyan puccos az a bál, ahol rafináltan rejtve a halál trombitál, míg fejtőkalapácsunk veri a taktust... hisz egy fázison ver szívünk nem vágyunk parttalanba a Végtelennek vagyunk része, s relatív nyugodalma apáink is azok voltak, kezük csákányt fogott nyomukra érve azt mondjuk: itt öreg, munka volt, s fejtőkalapácsunk nyomán ahány csille telik verítékünket kazánban szenünkkel tüzelik ...”Ma már korszerű berendezések, eszközök, pontos mérések segítik a bányászok munkáját, a tudomány és a technika sok új „szerszámot” adott kezükbe, melyekkel ezerméteres mélységekből is felszínre hozzák a szenet, az ércet, a korszerű technika eszközei sem tudják azonban helyettesíteni a bátorságot, a szolidaritást, a társak szeretetét, az élet küzdelmét. Ezen a napon tisztelgünk az emlékezés mécsesével azok előtt is, akik nem ünnepelhetnek velünk, mert az emberi tudás és'a technika kevésnek bizonyult életük megtartásához.Továbbra is minden erővel azon leszünk, hogy még biztonságosabbá tegyük a föld mélyében végzett nélkülözhetetlen munkát. Az elmúlt években sok minden tör

tént a mecseki medencében, a korszerűbb bányaművelés terén. Gondolunk itt arra, hogy a liászprogram bár lassabban, de tovább folyik. Új, nagy teljesítményű gépek kerültek beállításra. Jó ütemben halad a Mecseki Érc- bányászati Vállalat V. sz. bányaüzemének beruházása, hogy csak néhány példát ragadjunk ki. Azt is tudjuk viszont, hogy sok még a tennivaló a nehéz fizikai munka gépekkel történő kiváltásában. Jogosak a bányászok ezt sürgető felvetései, kérései. Azt azonban látjuk, hogy e gondok gyorsabb ütemű megoldásában csak akkor tudunk előbbre menni, ha mindenütt, az egész társadalomban következetesebben, szervezettebben és hatékonyabban dolgozunk az MSZMP KB 1987. július 2-i ülésén elfogadott, a gazdasági és társadalmi kibontakoztatás programjainak megvalósításán. Tudjuk azt, hogy ez mindannyiunk számára nagy feladatot jelent, de csak ezek megvalósításával tudunk kilábolni a jelenlegi gazdasági nehézségeinkből. Az egész nemzet fel- emelkedését szolgáló program megvalósításában feltétlenül számítunk a bányászok cselekvő aktivitására, részvételére. Számítunk azért, mert a mecseki bányászat történelme egybeesik a munkásosztály kialakulásával.1945 óta sok minden megváltozott hazánkban. A nagy társadalmi átalakulásban, a szocialista építőmunkában a bányászok mindig az élen jártak. így van ez napjainkban is. Ezt bizonyítja többek között az is, hogy a Mecseki Szénbányák, a Mecseki Ércbányászati Vállalat dolgozói teljesítették első féléves terveiket. Ez komoly feladatot jelentett számukra, esetenként vállalták a szabadnapokon történő munkát is. Megyénk mindig számított és számíthat a bányászok munkájára nem csak a termelésben, hanem az élet más területein is. A szocialista brigádok anyagi és munkafelajánlásukkal segítették volt, idős, jelenleg nyugdíjas szaktársaik életének szebbétételét, iskolák, óvodák, kórházak új berendezésekkel, felszerelésekkel történő gazdagodását, gyarapodását. A bányászok mindig példát mutattak és mutatnak ma is a közélet különböző fórumain, amelyeken határozottan képviselik szakmájuk, munkatársaik érdekeit. Szükség van erre, mert a bányászkodás nehéz éveket élt át a közelmúltban. Ma már magabiztosan tudjuk azt mondani, hogy a mecseki szénre, az uránércre népgazdaságunknak továbbra is szüksége van és hosszú távon számol a bányászattal. Jó tudni azt ma, amikor az ipar szerkezeti átalakítása népgazdaságunkban előtérbe kerül, hogy megyénk vezető iparágazatának, a bányászatnak biztos jövője van. Ez a biztonság, a jövő távlatai olyan erőforrást jelenthet, amely segítheti leküzdeni az átmeneti nehézségeket, esetenként a jogos türelmetlenséget. Az elmúlt évek hagyományai alapján elmondható, hogy a bányásznapon a bányászokkal együtt ünnepelnek megyénk más ágazataiban foglalkoztatottak is. A bányásznapi rendezvények megyei ünnepséggé váltak és ez így van jól. Éppen ezért tolmá-

II. sz. bányaüzem: 14-esszocialista brigád, vezetője: Gál György; 552-es szocialista brigád, vezetője: Antal Endre; 567-es szocialista brigád, vezetője: Csíki Lázár; 506-os szocialista brigád, vezetője: Ádám Ferenc; ■ 507-es szocialista brigád, vezetője: Marián György; I-es körlet műszaki szocialista brigád, vezetője: Bartos István; Böch János szocialista brigád, vezetője: Kiss László; Petőfi gépész szocialista brigád, vezetője: Szekeres Ferenc.
III. sz. bányaüzem: 21-esszocialista brigád, vezetője: Simon Sándor; 2-es szocialista brigád, vezetője: Rácz Károly; 42-es szocialista brigád, vezetője: Simon András; 34-es szocialista brigád, vezetője: Turcsi István; 27-es szocialista brigád, vezetője: Katona Zoltán; Eötvös Loránd GHH-ás szocialista brigád, , vezetője: Nagy Dezső; Hu- i nyadi szállítási szocialista brigád, vezetője: Horváth Mihály; Farkas Bertalan torkrétozó szocialista brigád, vezetője: Bolyós Béla; Bányafúrás PH—V szocialista brigád, vezetője: Hirth László.
IV. sz. bányaüzem: 13-as

Tisztelet
a szocialista 
munka- 
verseny 
élenjáróinak

szocialista brigád, vezetője: Fekete Miklós; 23-as szocialista brigád, vezetője: Szabó László; 12-es szocia. lista brigád, vezetője: Hegedűs György; 41-es szocialista brigád, vezetője: Andrási Gyula; 50-es szocialista brigád, vezetője: Klovár Ferenc; B3-as szocialista brigád, vezetője: Tóth Béla; B4-es szocialista brigád, vezetője: Futó Illés; 200-as szocialista brigád, vezetője: Hajnal Emil.Szolgáltató üzem: József Attila szocialista brigád, vezetője: Ughy József;Kandó Kálmán szocialista brigád, vezetője: Kónya László; Zalka Máté szocialista brigád, vezetője: Bol- vári György.
Ércdúsító üzem: Hőközpont szocialista brigád, vezetője: Emődi Géza; Zrínyi szocialista brigád, vezetője: Hajdú Péter; dr. Műn. nich Ferenc szocialista brigád, vezetője: Böngyik Péter.Kutató-mélyfúró üzem:M—12-es szocialista brigád, vezetője: Bóka János; Gagarin szocialista brigád, vezetője: Magyar István; Komarov szocialista brigád, vezetője: Balázs József.Kutató-fejlesztő üzem: Latinka Sándor szocialista brigád, vezetője: Höhn Zoltán; Puskás Tivadar szocialista brigád, vezetője: Komlósi Ernő; Petőfi szocialista brigád, vezetője: Vancsura László.
Anyag- és áruforgalmi főosztály: Petőfi Sándor szocialista brigád, vezetője: Dián György; Mecsek szocialista brigád, vezetője: Kollár István; dr. Csanádi Gy. szocialista brigád, vezetője: Horváth László.csoljuk az ünnepen valamennyi más szakma üdvözletét, jó kívánságait.

U""“ nnepeljenek vidáman, jó kedvvel családjaik, barátaik körében. Kívánjuk azt, hogy az ünneplést követően újabb eredményeket és sikereket érjenek el a munka frontján. Kérjük, hogy a szakmai összetartás, a szolidaritás legszebb hagyományait adják tovább gazdag tapasztalataikkal és ismereteikkel együtt az új generációnak. Kívánjuk, hogy életüket boldogság, megbecsülés és szerencse kísérje, helytállásukat kisebb közösségük és nagyközösségünk: a HAZA méltóképpen értékelje. Neubauer JózsefSZMT vezető titkár
Szemléleti, akarati egységben a KB

Marosán György, a IV. sz. bányaüzem 71-es sz. csapatának tagjaival.

július 2-i határozat végrehajtásáért!

Dr. Dányi Pál. az MSZMP Baranya Megyei Bizottságának első titkára a III. sz. 
bányaüzem dolgozóival.
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Teljesítettük éves tervünk időarányos célkitűzéseit
Termelési feladataink
az együttes ülés napirendjén

A tervteljesítés rendkívüli
erőfeszítéseket igényel
Szigorúbb munkafegyelemmel, gazdaságosabbanAugusztus 27-én, a III. sz. bányaüzemben tett bánya- járást követően a vállalati szakszervezeti és párt-végrehajtó bizottság kihelyezett együttes ülésen tárgyalta a MÉV 1987. évi termelési, gazdálkodási tervének időarányos teljesítéséről szóló beszámolót, illetve az ezzel kapcsolatos további feladatokat.

Szomolányi Gyula vezérigazgató-helyettes előterjesztésében kiemelte, hogy az első féléves, feszített ütemű munkavégzésünk a kedvezően alakult vájvégi létszám, a műszakgazdálkodásban alkalmazott anyagi ösztönzési rendszer, valamint vállalatunk gazdálkodási helyzetének javítására kidolgozott intézkedési tervünkben foglaltak következetes végrehajtásának eredményeként legfontosabb feladatainkat teljesítettük.Ugyanakkor az első féléves eredményes termelési és gazdálkodási tevékenységünkkel szerzett kedvező helyzetünket, egyrészt a júliusi hónap törvényszerűen várható nagyarányú szabadságolása, másrészt a vájvégiek áthúzódó katonai szolgálata következtében a bányaüzemi termelés területén, teljesen elveszítettük.Földtani kutatást a lelőhelyen, a magyarürögi érces terület határának pontosítására, a megkutatottság fokának növelésére, valamint a bányaüzemi ércesedés kiterjedésének tisztázására végeztünk. A geológiai kutatás mellett a bérfúrás aránya az első negyedéves, viszonylag alacsony szintről megemelkedett és a harmadik negyedévben tovább emelkedik. A bérfúrásnál a munkaszervezés eredményeképpen a teljesítmények megnőttek.Kiegészítő tevékenységünk fejlesztésére folyamatos figyelmet fordítottunk, amely a vállalati eredményeket kedvezően befolyásolta.Anyagellátásunk az elmúlt hónapokban kisebb fennakadások ellenére — a konvertibilis valutáért beszerezhető gépek és alkatrészek kivételével — elfogadhatónak mondható. Az e téren jelentkező gondok alapja az, hogy bányászati tevékenységűnk egy jelentős részét nyugati gépekkel (önjáró technikával) végezzük. E gépek pótlása és alkatrészellátás — dollár hiányában — veszélyezteti feladataink végrehajtását.Beruházási munkánkat az év első hét hónapjában is az V. sz. bányaüzem állami nagyberuházásának a kivitelezése és az ÉDU rekonstrukciója határozta meg.Műszaki-fejlesztési tevékenységünk súlypontját továbbra is egyes bányászati kérdések, valamint az ércfeldolgozás technológiai fejlesztése képezte.A bányaművelés mélyülése miatt igen fontos feladatunknak tekintettük a kőzetmechanikai, klimatizúlási és szellőztetési vizsgálatok végzését és ezen keresztül a munkakörülmények javítását.Létszámunkat ez évben összességében csökkenteni kívánjuk a vájvégi létszám egyidejű növelése mellett.Tervünk legkritikusabb mutatói a költséggazdálkodás terén jelentkeznek. A múlt évi tényköltséghez képest egyrészt az árszínvonal-emelkedés, másrészt a bánya- művelési viszonyok változása, illetve az értékcsökkenési leírás, a bankkamat és egyéb tényezők növekedése jelentős többletköltséget idézett elő. E többletköltség fedezete felettes szerveink részéről nem biztosított. Ezért a többletköltség mintegy 60 százalékát gazdálkodási feladatként tervesítettük. A fennmaradó hányad reális tervezhetőségét nem látjuk.Ezen összeget a veszteséges gazdálkodás elkerülése végett a rendelkezésre álló szűk anyagi ösztönzési lehetőség keretében további költségcsökkentési feladatként irányoztuk elő.Az év hátralevő részében a veszteséges gasdálkodás elkerülésére tett intézkedések végrehajtásához rendkívüli erőfeszítésre, szigorú munkafegyelemre, erőink racionális felhasználására lesz szükség. Csak így valósíthatjuk meg éves célkitűzéseinket.

Bálint J.—Berényi T.—Csöndör L. felvételei
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Köszöntjük a törzsgárdát!
KMB 37. bányásznap alkalmából — a törzsgárda- szabályzat szerint — egyszeri pénzjutalomban részesülnek a vállalati törzsgárda tagjai. A szabályzat lehetőséget ad, hogy a 20 éves föld alatti, illetve a 25 éves külszíni dolgozók az egyszeri pénzjutalom terhére aranygyűrűt igényeljenek. Az alábbiakban közöljük a föld alatti 20 és a külszíni 25 évestörzsgárdatagok névsorát.II. sz. bányaüzem: Almá- si József vájár, Balogh István robbantómester^ Bánsz- ki Pál robbantómester, Bányai István vájár, Czier Imre portás, Csordás József vájár, Csóka Géza aknász, Dimák István szállítógépész, Dudás Vince vájár, Elek Imre aknász, Farkas Gábor föld alatti villanyszerelő, Filus Károly aknász, Finta Dénes föld alatti anyagkiadó, Hencz László aknász, Henez Béla vájár, Hodovón Isván vájár, Hornyák Gyula csatlós, Imre Gyula vájár, Kar- cza Sándor fenntartó vájár, Kender László operátor, Kerbolt József mozdonyvezető, Kiss Lázár segédvájár, Kovács László (41) mozdonyvezető, Kris- ton István vájár, Krug Jenő segédvájár, dr. Lábán János főkönyvelő, Marián Ferenc lakatos, Méhész István külszíni segédmunkás, Mihály János mozdonyvezető, Molnár János fúró- mester, Nagy Ferenc fúrómester, Nagy József (47) vájár, Németh Illés vájár. Orsós Imre külszíni segédmunkás, Orsós József külszíni szállítócsillés, Ötvös István villanyszerelő, Palkó Gáspár vájár, Piócza László külszíni támjavító, Prokop András vájár, Salamon Lajos robbantómester, dr. Tisza Isván főmérnök, Tóth István (39) akkutöltő, Varga István (42) aknász, Varga Tibor külszíni szállítócsillés, Vinczen Béla csatlós, Virág István portás, Wágner Géza lakatos.III. sz. bányaüzem: Ádám Károly biztonsági mérnök, Bacsó Gyula termelésirányító robbantómester,Bácskai István főcsatlós, Belvárdi József főkönyve

lő-helyettes, Blaskó János vájár, Bozó József vájár, Czompa Sándor vájár, Cse- kő Imre robbantómester, Csete Zoltánná takarítónő, Dajka István segédvájár, Dani József föld alatti villanyszerelő, Dávid János segédvájár, Druzsin Imre csillés, Dravecz Károly vájár, Frolyó Sándor vájár, Fülöp Sándor vájár, Gajdacsi Kálmán körletvezetőhelyettes, Horváth József vájár, Horváth Lajos fenntartó vájár, Józsa Károly föld alatti lakatos, Kertész Ferenc vájár, Király György külszíni operátor, Kiss Károly vájár, Kiszely Béla szakvezető főaknász, Kórik Miklós vájár, Kó- ródi László vasútépítő csillés, Laskai László vájár, Lesnyik Gyula lakatos, Márton János termelésirányító robbantómester, Mészáros István bányamérő, Nagy Ferenc fúrómester, Nagy Károly vájár, Nagy Sándor aknász, Nádori János aknász, Papp Károly aknalakatos, Pásztor István főcsatlós, Pecsét József vájár,í Petró György vájár, Rajna Lajos anyagirányítóvájár, Riboczki István vájár, Ricza Jánosné bércsoportvezető, Simon József körletvezető-helyettes, Szabó Sándor külszíni anyagkiadó, Szakály Károly fúrómester, Szegő Zsig- mond vájár, Szöllösi István; aknász, Takács Sándor fenntartó vájár, Tuko- ra Andor fúrómester, Vass János vájár, Vidák József fúrómester, Volcsányi József főcsatlós, Zagyva Lajos normás.
IV. sz. bányaüzem: Bogdánt Imre mozdonyvezető, Bodbg Ferencné márkázó, Bozó András villanyszerelő, Czakó István vájár,

Czuprák György vájár, Csurcs László villanyszerelő, Deák László vájár, Desztics György fúrómester, Dékány Lajos szállítógépész, Farkas András mozdonyvezető, Fejes Sándor térmester, Hegedűs Ferenc vájár, Hodossy Tivadar operátor, Hozbor Ferenc aknász, Kalina János vájár, Kiss Ferenc lakatos, Kovács István vájár, Ma- tiz István vájár, Nagy Imre aknász, Nagy István munkaügyi előadó, Nagy László vájár, Oláh Vilmos vájár, Orsós Sándor csatlós, Perlaky Andorné számfejtő, Pödör József né könyvelő, Romvári Ferenc főcsatlós, Schlapp János vájár,, Sinka Sándor fenntartó vájár, Solty László technikus, Strassz András lakatos vájár, Szasszák György vájár, Szeidl János akkutöltő, Szirom Hugóné műszaki rajzoló, Szűk Ferenc geológus technikus, Szűcsi Attila külszíni esztergályos, Takács János vájár, Tar Mihály gépészeti vezető, Túri Gyula főbányamester.Ércdúsító üzem: Ander- kovics János betanított munkás, Androvics Zoltán kazánkezelő, Badács István fődiszpécser, Barna András lakatos, dr. Bárány Imre biztonsági mérnök, Berki Lajos művezető, Bernáth Miklós elektrikus, Braun Sándor technológus, Budai János gépkezelő, Csontos József üzemrészvezető, Csór Gyula betanított munkás,: Debreczeni Károlyszerkesztő csoportvezető, Dómján István lakatos csoportvezető, Ernyő István. vegyipari szakmunkás, Fábián István kőműves, Fazekas Béláné anyagkiadój Fazékas Lajos betanított munkás, Fűzi József esztergályos, Gaják Ferenc műszerész, Gacsályi Jenő technológus, Győri Gyula vegyipari szakmunkás, Gyurity Sándor betanított munkás, Halász Aladár műszerész csoportvezető, Hambalkó Jánosné statisztikus, Hanák István vegy

ipari szakmunkás, Hofecker Mátyásné portás, Holub Károly villanyszerelő, Horváth János (42) vegyipari szakmunkás, Horváth Jenő vegyipari szakmunkás, Horváth Márk villanyszerelő, Horváth Sándor munkaügyi vezető, Iliev László lakatos csoportvezető, Juhász Tibor vegyipari szak-
ANGYALFI LAJOS:
VáltásOrgonaszínben pirult égen a hajnal igéje: Napkelet őskori fénye lopja tüzét az aknatorony tetejéreCsendes a bányatelep Ébredező, sebes árnyparipákat oszlat a szárnyat bontogató nap.Pislog a házak ablaka; bányászraj tör a párás, földszagú útra:Indul az akna felé a reggeli váltás.

munkás, Kalkó Ede műszerész, Kasper János laborvezető, Kecskés Károly betanított munkás, Keller Gábor betanított munkás, Kernyák István anyaggazdálkodási előadó, Kiszt József betanított munkás, Ko- czor Dezső műszerész, Komái’ József betanított munkás, Komlós József műszerész, Köves István vegyipari szakmunkás, Kra- chenfelser Sebestyén kazánkezelő, Krampol György művezető,, Kreiner József lakatos, Kuti Pál műszerész, Lazaridics Kosztász kazánkezelő, Litkei István villanyszerelő, Lukács Imre biztonsági technikus, Mandzurakisz Vaszilisz lakatos, Márkics Attila művezető, Mellár László villanyszerelő, Milhoffer Fe

renc darus, Molnár Elek szerkesztő, Mustos István targoncavezető, Nagy László operátor, Nagy József (43) hegesztő, Nagy József (42) lakatos, Német József betanított munkás, Nova- csek János szervező, Or- malidisz Janisz darukezelő, Öllés Dezső vegyipari szakmunkás, Papp Lajos gépkezelő, Rayman János üzemegységvezető, Róna Kamilné operátor, Sarkantyú Gyula fődiszpécser, Schmidt Gábor vegyipari szakmunkás, Simon József- né vegyésztechnikus, Szabó János lakatos, Sziládics József vegyipari szakmunkás, Szűcs Lajos (33) lakatos, Szűcs Lajos (44) fődiszpécser, Szűcs Margit laboráns, Tóth László (42) fődiszpécser, Tóth László (44) betanított munkás, Tóth Lászlóné (42) vegyésztechnikus, Tóth József (44) ív. és lánghegesztő, Trencsé- nyi József betanított munkás, Vadász József gépkezelő, Varga Ferenc (.32) kőműves, Vogel Károly lakatos.Kutató-fejlesztő üzem:Dékány Lászlóné operátor, Ferkel József csoportvezető, Grácsik József betanított munkás, Hadobás Ferencné laboráns, Hartung Gyula részlegvezető, Jurik Katalin laboráns, Keresztesi Ferenc segédmunkás, Kiss Gyula elektroműszerész, Kiss Mártonné laboráns, Müller Károly csoportvezető, Papp Sándor csoportvezető, SebessyLászló laborvezető, Szabó Levente kutatómérnök Vancsura László csoport- vezető, Volcsics Félixné laboráns.Szolgáltató üzem: Baranyai Rudolf elektrikus, Beftán Antalné betanított munkás, Bíró Jánosné laboráns, Borbás József segédmunkás, Csizmadia János segédmunkás, Gróf Ferenc föld alatti mozdony- vezető, Hegedűs Mihály gépkocsivezető, Horváth Lajos gépkocsivezető, Jobbágy Gyula kazánkezelő,

Kása Pongrác lakatos, Kiss Pál lakatos, Konszki István segédmunkás, Kovács Ádám segédmunkás, Köbli Miklós segédmunkás, Németh István villanyszerelő, Peti Ferencné lámpakiadó, Poroszka Sándor gépkocsi- vezető, Pozsgai Ernőné munkásellátási előadó, Simon József esztergályos, Szabó Gyula segédmunkás, Szabó Jenőné bérelszámoló, Szente Róbert föld alatti szállítási felvigyázó, Szüts János diszpécser, Ta- labér Ferenc gépkocsiszerelő, Tóthpál István erőgépkezelő, Tóth Zoltán anyaggazdálkodási részleg- vezető, Turcsi Károly portás, Varga Imre lakatos, Vincze Lajos hegesztő, Zal- kodi András portás.Kutató-mélyfúró üzem: Bogdán Lajos rakodó, Debreczeni Sándor segédmunkás, Fülöp Jánosné operátor, Galamb István gondnok, Kiss György csoport- vezető, Osztrogonácz István operátor, Petz Péter operátor, Sas János művezető, Suha Gaborné szerkesztőrajzoló, Szarka Rudolf csoportvezető.Anyag- és áruforgalmi főosztály: Balogh Tiboranyagellenőrzési előadó, Deli István erőgépkezelő, Horváth János portás, Horváth László darukezelő. Kerekes Lajos anyagátvevő, Székelyhídi József anyagkiadó.Központ: Borbás Dénes- né portás, Bödő János körletőr, Garai Dezsőné selejtezési titkár, Hajdú Julianna előadó, Hermann András portás, Horváth Mihály betanított munkás, Kiszel- jov Anatolij geodéta mérnök, Krajcár Ferencné pénzügyi csoportvezető, Madari Imre vegyészmérnök, Mozsgai Józsefné takarítónő, Sebestyén András portás, Szabó Jenő II. műszaki ellenőr, dr. Temesvári Tiborné szerkesztő-rajzoló, Töllösy Pál területi főmérnök, Várhelyi Imre villanyszerelő, Werner Lászlóné revizor.
Nyolcán aknászvizsgát tettek

Molnár Zoltán aknász:
„Biztonság mellett jól menjen a munka”

tanulnom, de remélem, leg alább olyan jó termelésirányító leszek, mint a tanítómestereim.

A kánikulai forróság már kora délelőtt befészkelte magát a III. sz. bányaüzem V-ös körletének ritkán csendes irodájába. Jönnek- mennek az emberek, van. aki a hétvégére szabadságot kér, van, aki a telepítés miatt néz be ide, mi

közben folyik a délutanos aknászok raportja. Geológus ■ és körletvezető-helyettes, aknász és vájár cserél itt információt, aztán mindenki siet a dolgára.Itt beszélgetünk Molnár
Zoltánnal, aki hét társával aligjnéhány hete fejezte be tanulmányait a bányaipari technikumban és most már) mint gyakorló aknász ízlelgeti a felelősségteljes hivatás első feladatait.— Most még körülbelül egy'hónapig idősebb, tapasztalt aknászokkal járom a bányát — mondja. — Sok. segítséget kapok tőlük, így gondolom, nem lesz probléma a betanulásnál.Aztán arról beszéli hogy jónéhány éve itt van már a III. sz. bányaüzemnél. A XIV-es AFIT-tól • jött, dolgozott már, mint fúrókocsi-szerelő, majd a vájvég- re kérte magát és a GHH- nál eltöltött évek után most a 7., 8., 10. és 12. szinti területeken ismerke

dik a közvetlen termelés- irányítói tevékenységgel.— Aknászokra, termelés- irányító robbantómesterekre is nagy szükség van — vallja. — Igaz, hogy itt kevesebb a pénzem, mint csapaton, nagyobb a felelősség is, de ez nem tartott vissza. Az új munkakör, az új feladatok, új próbatételt is jelentenek. Aknászszemmel másképp nézem a bányát. Korábban, a vájvé-

Kratafila István (IV. sz. bányaüzem)

gén, mindig azt kerestem, hogyan tudnám a munkámat a legkönnyebben elvégezni. Aknászként már nem így látom a dolgokat,

Farkas Gábor (III. sz. bányaüzem)

Markulia Edmond 
(II. sz. bányaüzem)

hiszen az a legfontosabb, hogy a biztonság maximális megtartása mellett jól menjen a munka, a termelés. Tudom, sokat kell még

Futó József(III. sz. bányaüzem)

'■ '■.....

Takács Attila 
(III. sz. bányaüzem)

N. G.

Kozma István (IV. sz. bányaüzem)

Várhelyi János 
(III. sz. bányaüzem)
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bányásznap-87 Bányásznapi rendezvények
MÉV

PECS*BARANYAA 37. bányásznap országos ünnepségét augusztus 29-én Nagykanizsán tartják.Vállalatunknál az üzemi ünnepségeket szeptember 2—4 között tartják meg, ebben az időben kerül sor a le- és kiszálló,bányászok zenés köszöntésére.Augusztus 31-én délelőtt 11 órakor nyugdíjas szak- szervezeti tisztségviselők találkozójára kerül sor a Ságvári Endre Művelődési Ház nagytermében.A bányásznap előestéjén 20 órai kezdettel hagyományőrző megemlékezést és koszorúzási ünnepséget tartanak a csertetői emlékműnél. Ünnepi beszédet mond: Rajnai József, az MSZMP Baranya Megyei Bizottságának titkára, melyet tűzijáték követ.A megyei bányásznapi ünnepséget szeptember 5- én, szombaton a Kamara- színházban tartják, ünnepi beszédet mond: Piti Zoltán, Pécs város Tanácsának elnöke. Az ünnepi műsorban közreműködik a Szovjet Déli Hadseregcsoport Művészegyüttese, a Kodály-kórus és Moravecz Levente színművész.Iránytaxik indulnak 9 órától a MÉV Központtól és Kertvárosból, a Komócsin Zoltán térről.Szeptember 5-én délután
VÁLASZOK,
INTÉZKEDÉSEK
2. A IV. sz. bányaüzem dol

gozói a következő észrevételt 
vetették fel: — Az üzem ud
varán épített fűtőház nem il
lik a környezetbe, megbontja 
azt a harmonikus összhangot, 
ami korábban jellemezte az 
üzemet. Más megoldást kellett 
volna találni.Az észrevételre Sallai Ár
pád, a beruházási és tervezési főosztály vezetője válaszolt: — Az akna fűtését szolgáló kemencerendszerű berendezés elhasználódott, szükségessé vált a kicseré-1 lése. A tervezők figyelembe vették a megnövekedett fű-! tési igényt és ennek meg- • felelően, ebben az évben • négy termoventillátort helyeztek üzembe, majd jövőre újabb kettő kerül beépítésre. A ventillátorokelhelyezéséhez megfelelő épületet kellett építeni,amit a biztonsági távolságok betartása mellett csak
Csak bányászoknak !

A Garancia Szállító és Szolgáltató Ipari Szö
vetkezet 1987. szeptember 1. és 11. között — 
föld alatti dolgozóknak — lehetőséget biztosít 
használt személygépkocsik vásárlására, részlet- 
fizetési kedvezményre 30 százalékos készpénz- 
befizetés után. Cím: Pécs, Megyeri út 67.

kulturális és sportrendezvények egész sora — vásár, játékok, MHSZ bemutatók — várják az érdeklődőket a Ho Si Minh-parkban.15 órától a PMSC labdarúgó pályáján őrző-védő kutyabemutató lesz. Ezt követően, 16 órától, sárkányrepülők és hőlégballo- nosok bemutatójában gyönyörködhet a közönség. 17 órától motocrosszosok szerepelnek, majd modellező bemutatóra kerül sor.A szomszédos kézilabda- pályán 15.30 órától változa. tos műsorokkal várják az érdeklődőket. Kemény Henrik bábműsorát követően fellép Fülöp bűvész, a a Quadró tánccsoport, műsort adnak a Pécsi Nemzeti Színház művészei és lesz karatebemutató is.Iránytaxik indulnak 14 órától a Széchenyi térről és Kertvárosból, a Komócsin térről. *Szeptemben 6-án, vasárnap a MÉV koncert fúvós zenekara ad ébresztőt a bányászlakta városrészekben.9 órától a Széchenyi téren a Mecseki Szénbányák és vállalatunk koncert fú. vós zenekarai térzenét adnak. Ezt néptáncbemutató követi, fellépnek a Szebé- nyi Népi Együttes, az Apáczai Nevelési Központ tánccsoportja, a Leöwey Gimnázium német nemzetiségi táncosai, valamint a Her- cegszőlősi Délszláv Együttes.Iránytaxik indulnak 8 órától a MÉV Központtól és Kertvárosból, a Komócsin térről.A Barbakánnál 10 órától Kemény Henrik bábműso- ra szórakoztatja majd az apróságokat, de fellép. Fülöp bűvész is, valamint Detre Annamária a Szélrózsa együttessel ad műsort.

14 órától ugyanitt a Bi- Bá-Bo bábegyüttes, Bóbi- táék és a Szélkiáltó együttes szórakoztatja a közönséget.Idén is lesz Sajtó-utca és bányásznapi vásár a Sétatéren.Délután 15.30 órától nonstop műsor várja a Ho Si Minh-parkba látogatókat. A kézilabda-pályán előbb a Kabaré ígér jó szórakozást, majd Detre Annamária és a Szélrózsa együttes, valamint a Hercegszőlősi Délszláv Tánccsoport lép fel. A nótaműsort követően kerül sor a tombola sorsolására, melynek főnyereménye egy Fischer típusú videomagnó. Az egésznapos programot nagyszabású pályabál zárja.Bizonyára nem unatkoznak majd azok sem, akik vasárnap délután 15 órától a pécsúj'hegyi kézilabda-pályát látogatják meg. A nonstop műsort követően este 20 órakor kerül sor a hagyományos színész—újságíró labdarúgó-mérkőzés-

a jelenlegi helyén lehetett elhelyezni. A kivitelezést megelőző zsűrin az üzem illetékes szakemberei is részt vettek és nem emeltek kifogást a létesítmény ellen. Lehetséges, hogy esztétikailag nem illik a környezetbe, de a műszaki szükséglet arra a helyre kényszerítette, ahová felépítették.
Figyelem!

A Ságvári Endre Műve
lődési Ház szeptemberi mű
sorfüzetében az induló film
klub bemutatásra kerülő 8 
filmjéhez csak hét időpont 
jelent meg. A hiányzó dá
tum: 1988. március 29. A pécsi születésű, 34 éves Pokorádi Gábor július első napjaiban az V. sz. bányaüzemben ismét munkára jelentkezett. Azért az „ismét”, mert először 1972. augusztusában a II. sz. bányaüzemben állt munkába. Akkor, pár hónapig, amolyan segédmunkásként dolgozott, majd a gépésztechnikusi képesítésével föld alatti lakatosnak kérte át magát; Tulajdonképpen ekkor szerette meg a föld alatti munkát, a bányász-

Szeptember 6-án l0 órakor

Népszabadság Fórum
A bányásznapon, szeptember 6-án, vasár

nap délelőtt 10 órakor a Szabadtéri Tánc
színen ismert politikusok és újságírók vála
szolnak az aktuális kül-, bel-, gazdaságpoli
tikai és sportkérdésekre. A fórum vendégei- 
Berecz János, a Politikai Bizottság tagja, az 
MSZMP KB titkára; Nagy Sándor, a SZOT 
titkára; Cser Erzsébet, a KISZ KB titkára; 
dr. Dányi Pál, az MSZMP Baranya Megyei 
Bizottságának első titkára; Borbély Gábor, 
a Népszabadság főszerkesztője; Király Fe
renc, a Népsport főszerkesztője. Vitavezető: 
Szabó László.

Iránytaxik folyamatosan indulnak a Ho Si Minh- parkból.Augusztus 31-től számos rendezvény ígér jó szórakozást a sport kedvelőinek. Szeptember 4-ig Bányász Kupa nemzetközi, meghívásos ejtőernyős verseny lesz a pogányi repülőtéren.Szeptember 4-én 17.30 órától a városi Sportcsarnokban kezdődnek a PVSK nemzetközi férfi kosárlabdatorna küzdelmei.5-én és 6-án reggel 9 órától az MHSZ Ércbányász Modellező bázisán rendezik meg a Bányász Kupa nemzetközi autómodellezőversenyt.Bizonyára sok nézője lesz majd a szombaton 8 órakor kezdődő bányásznapi labdarúgó villámtorna mérkőzéseinek, amelyeken üzemi csapatok mérik össze tudásukat. De lesz női kézilabda (9 órától), megmérkőznek az Építők és az Uránszálló lakóiból verbuvált válogatottak is, méghozzá nagypályán.
A bányászmérnökéletet. Csapatra csillésnek 1973-ban jelentkezett, s tartalék emberként, hol itt, hol meg ott kereste a „bányászkenyeret”. Ugyanebben az évben robbantómesteri vizsgát tett, s ahogy meséli, szinte az utolsók között, hiszen egy hónappal később ehhez már bányaipari technikusi végzettség kellett. A szakmát a 32-es csapaton 1974- ben kezdte igazából elsajátítani. Tanítómestere, az akkori _ csapatvezető, Gulyás József volt, s tulajdonképpen az ő keze alatt vált Gábor segédvájárrá, majd vájárrá.Nem kis büszkeséggel meséli, hogy az ő csapatukhoz fűződik a szovjet fúrókocsi meghonosítása a II. sz. bányaüzemben. De ez a csapat kap elsőként 1977-ben Minirondót az üzemben. Ezért és akkor az addig kétszakos csapat háromszakosra bővül úgy, hogy egyesül a 82-es csapattal. E naptól kezdve 82- es csapat néven 14 taggal dolgoztak a vágathajtók. Ekkor Pokorádi Gábor már szakvezető vájárként dolgozik és egyre többet gondol arra, hogy tanulnia kellene. A szorosan vett baráti kör inspirálja arra, hogy ha már egyszer bányásznak állt. akkor kézenfekvő, hogy bányamérnöknek jelentkezzen.

A hőskorra emlékezveA 37. bányásznap igen gazdag kulturális és egyéb programajánlatai között tallózva legfeljebb csak annyit állapíthatunk meg, hogy még a tavalyinál is változatosabb, színesebb rendezvénysorozat biztosítja majd a ’80-as évek bányászünnepeinek varázsát, hangulatát. De vajon milyen volt a bányásznap 30 évvel ezelőtt?Erről kérdeztük Heller 
Alajos tervezési csoportvezetőt, aki akkoriban a II. sz. bányaüzem vezetője volt.— 1956 nyarán, mikorra már eldőlt, hogy a Mecsekben művelésre alkalmas — megfelelő mennyiségű és minőségű — uránérc található, megalakult a Bauxitbánya Vállalat — emlékezik vissza Heller Alajos. — A Bakonyán dolgozó II. sz. kutató körlet — így hívták a 2. expedíció idején — üzemmé szerveződött.— 1957 elejétől a cél, a létszám felfejlesztése volt.— Rendkívül sok fiatal került hozzánk, olyanok, akik fogékonyak az újra, akik nem ismertek lehetetlent. Én húszegynéhány évesen nem tudtam olyan dolgozót mutatni, aki öt évvel idősebb lett volna nálam.— Néhány év alatt óriási fejlődést tudtunk produkálni, főként azután, hogy ehhez a műszaki feltételeket is megteremtettük. Ennek alátámasztására csak annyit, hogy míg a csapatok az ötvenes évek közepén jó, ha öt ven méter vágatot hajtottak, hamarosan beindult a száz-, majd a kétszázméteres mozgalom.— Valóban az volt az uránbányászat hőskora és akkoriban a bányásznapoknak is más volt a hangulata. A harminc évvel ezelőttit sose felejtem el. Ez egy nagy politikai demonstrá

Kilencévi bányamunka után — sikeres előkészítő tanfolyam és felvételi vizsga eredményeként — kezdte meg tanulmányait a Miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem Bányamérnöki Karán, a bányaművelő szakon. Az egyetemi évekről sokat és lelkesen mesél. Nem mondja, hogy gyerekjáték volt az egész sőt, beismeri, hogy az első évben óriási hiányosságokat kellett bepótolni. Rengeteget tanult, s az első tanévben, az amúgy is vékony fiatalember, 18 kilót fogyott.Ez év június 28-án kapta kézhez diplomáját, majd július 6-án az üzemben munkára jelentkezett. Most arra vár, hogy a KBF előtt ÁBBSZ, ÁRBSZ vizsgát tegyen. Dolgozni szeretne, s a munkával szeretné feledtetni az egyetemi évek „nehézségeit”. Tanulmányai alatt, ha előnyt nem is, de támaszt azért jelentett az, bogy feleségét maga mellett tudta. Ö is bányamérnök, de nem a vállalatnál, hanem a szeneseknél, Ist- ván-aknán dolgozik.
V. T.

Bálint Jenő felvétele

ció volt, ahol uránosok és szenesek együtt ünnepeltek és tettek hitet a munkásparaszt kormány mellett.— Sokan — jó munkájuk elismeréséül — az ünnepre kiutalásokat kaptak. Bizony, más volt a világ akkoriban. Hűtőgéphez, mosógéphez, vagy akár szobabútorhoz nem lehetett egykönnyen hozzájutni. A kiutalások révén viszont ezek a vágyak, vagy dédelgetett álmok valóra válhattak. A mai fiatalok talán már mosolyognak ezen, talán meg sem értik ennek jelentőségét, de lehet, hogy épp ez a megkülönböztetett figyelem, ez az állam által biztosított kedvezmény adott akkor és később is erőt ahhoz, hogy célkitűzéseinket — minden nehézség ellenére — valóra váltsuk — mondotta végezetül Heller Alajos.
Nógrádi Gábor

A Ságvári Endre
Művelődési Ház
szeptemberi programjából 
Ságvári Mozi

7-én és 8-án 16 órakor: Fe
kete nyúl (szovjet film).

7-én és 8-án 18 órakor: Szwan 
szerelme (angol film).

12- én 1G és 18 órakor: Cá
pa ír. (USA film).

13- án 1G ős 18 órakor: Cá
pa II. (USA film).

Az Apáczai Csere János 
Nevelési Központ 
szeptemberi programjából

6- án ANK mozi: Trükkös ha
lál (amerikai film).

7- én ANK mozi: Álomszere
lem (angol film).

13- án ANK mozi: Szállodai 
szoba (olasz film). Én is jár
tam Isonzónál — történelmi 
filmszociográfia.

14- én ANK mozi: Én is jár
tam Isonzónál (magyar film).

A mozielőadások kezdete: va
sárnap 15.00, 17.00 és 19.00 óra. 
Hétfőn 16.00, 18.00 és 20.00 óra. 
Egyéb programok

12-én 14.00 órakor: Játszónap 
— szabadtéri játékok, sárkány
készítés, sárkányröptetés.

12-én 17.00 órakor: Úttörő-
discó.
Állandó programok

Hétfő: 15.00 óra 2. sz. Nyug
díjas klub (Diana Étterem).

18.00 óra: Csillagász klub (1. 
sz. klub).

18.00 óra: ART Kísérleti Stú
dió — Utánpótlás (balett-te
rem).

19.00 óra: ART Kísérleti Stú
dió — Felnőtt csoport (balett
terem) .

Kedd: 16.30 és 18.30 óra: Vi- 
deoprogram az aulában.

17.00 óra: Bi-Bá-Bo bábegyüt
tes (3. sz. általános iskola. 3. 
sz. terem).

Szerda: 15.00 óra: Játszóház 
(aula).

IS.00 óra: Dalklub (tárgyaló).
18.00 óra: ART Kísérleti Stú

dió — Felnőtt csoport (balett
terem).

Csütörtök: 1G.00 óra: 1 sz 
Nyugdíjas klub (1. sz. klub).

17.00 óra: Bi-Bá-Bo bábegytit
les (3. sz. általános iskola, 3. 
sz. terem).

18.00 óra: Discó (aula).
18.00 óra: ART Kísérleti Stú

dió — Utánpótlás (balett-te
rem).

19.00 óra: ART Kísérleti stú
dió — Felnőtt csoport (balett
terem).

Szombat: 15.00 óra: Egészség- 
károsodott gyermekek klubia 
(2. sz. klub).

A KISZ-ÉLET HIREI
A KISZ MÉV Bizottsága 1987. 

szeptember 3-án kihelyezett bi
zottsági ülést tart a Kutató-fej
lesztő üzemben: Az ülésen a 
Kutató-fejlesztő üzem KISZ- 
szervezete beszámol az üzem1 
Tazdaságépítő tevékenységében 
betöltött szerepéről, munkamód
szeréről, munkastílusáról.*

SZEPTEMBER 9-én PKMR 
ülés lesz, melyen a 87'88-as po
litikai képzés indításának meg
beszélése és a záró—nyitó pro
pagandista konferencia előké
szítése lesz a napirend.*

ISMÉT Kilián-telepen kerül 
sor az Expressz Sportnapok 
megrendezésre szeptember 11— 
12—13-án. Vállalatunkat körül
belül 100 fő képviseli a sport- 
versenyeken. z. J.
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VégszavakA kedvenc
Az ifjú matematikusnak egy

szer nagyon megtetszett egy 
lány. El is határozta, hogy ud
varolni log neki, de a maga 
módszerével kezdi:

— Melyik a kedvenc egyje
gyű száma? — kérdezte.

— A 6-os! — válaszolta a 
lány.

— Micsoda csodálatos mate
matikai ízlése van! — bókolt 
tudósunk. A lány elcsodálko
zott:

— Ízlésem? Miért?
— Szorozza csak meg a ma

ga hatosát kilenccel! Mi az 
eredmény?

— ötvennégy!
— Ügy ám! És most szoroz-

Egy amerikai turista vala
hogy elkeveredett Ausztráliá
ba, ahol először lát kengurut. 
Ámulattal ügyeli, hogy milyen 
hatalmas ugrásokkal szökell 
az állat, aztán odafordul hely
béli kísérőjéhez:

— Nos — mondja — nálunk, 
Amerikában* szélesebbek az* 
utak, hosszabbak az autók, 
magasabbak a házak, mint itt. 
Azt viszont meg kell hagyni, 
hogy a szöcskék itt nagyob
bak.

Naszreddin Hodzsa egyszer 
egy vallásos muzulmánnal csó
nakázott a tengeren. Hirtelen 
vihar támadt, s a hullámok 
vadul dobálni kezdték a kis 
léiekvesztöt.

— Ne félj, barátom! — szólt 
a muzulmán. — Allah nagy!

— Azt tudom! — válaszol! 
reszketve Naszreddin. — De a 
csónak kicsi.

Manet módéit keresett egy 
aktképhez. Végre talált egy 
megfelelő lányt, aki — bár 
még soha sem járt műterem
ben — hajlandó volt bele
egyezni,- hogy lefesse.

— Csakhogy én meztelenül 
akarom lefesteni magát kis-

A Mecseki
Ércbányászati Vállalat 

dolgozóinak lapja
Felelős szerkesztő: 
Kisdaróczi János 

Szerkesztő: 
Ragoncsa János
Szerkesztőség:

7033 Pécs, Hajnóczi u. 35. 
Telefon: 15-851 

Vállalati telefon: 33-53 
Kiadja:

a Baranya Megyei 
Lapkiadó Vállalat

Felelős kiadó:
Dr. Jádi János 
Kiadóhivatal:

7601 Pécs, Hunyadi út 19.
Telefon: 15-000.

MÉV Nyomda 
7633 Pécs.

39-es dandár út 19. 
Felelős vezető:
Sperczel János

Megjelenik kéthetenként 
Előfizetési díj egy évre: 

55,20 Ft 
Előfizethető: 

a szakszervezeti 
bizalmiaknál 

Ny-623-4

za meg az ötvennégyet 12 mil
lió 345 ezer 679-cel!

A lány nekigyürkőzött a do
lognak és nem kis meglepetés
sel vette tudomásul, hogy a 
végeredmény olyan szám, ami
ben minden számjegy az ő 
kedvenc hatosa, vagyis: 6G6
millió 666 ezer 666. Tán még 
ma sem tudja, hogy a bók
nak szánt szorzásban volt né
mi csalafintaság.

(Mi lehet a trükk?)
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asszony! — figyelmeztette a 
festő.

— Arról szó sem lehet! — 
nézett rá szikrázó szemekkel 
a lány. — Maradjon a művész 
úr csak szépen felöltözve.

Szőnyi István, a modern ma
gyar festőművészet egyik mes
tere, szokott helyén állt Ze- 
begényben, a Dunaparton és 
festette a tájat. Egyszer csak 
megállt mellette egy éppen ar
ra kiránduló apa a kisfiával. 
Néhány percig elmélyülten 
nézték, amint a művész dol
gozik, aztán a férfi oktató 
hangon odaszólt a gyereknek:

— Látod, Tamáska, hogy kell 
gürcölni annak, akinek nincs 
fényképezőgépe.

Csortos Gyulának egy tava
szi napon szokatlanul hosszú 
próbája volt, s hogy kicsit ki
pihenje magát. a színházból 
egyenesen a New York kávé
házba ment. ahol fáradtan le
huppant a székre, és kért va
lami frissítőt, ami üdítő és hi
deg.

— Melegen ajánlom- a mál
nafagylaltunkat — mondta a 
pincér.

Csortos mogorván rámordult:
— Melegen egye meg maga!

Zenei
talányok

1. Miből ered az „opera” 
szó?

2. Melyik művet tartják a 
világ első operájának?

3. Az operairodalom leghíre
sebb rejtvényei Puccini Turan- 
dotjának talányai. Ki fejti meg 
őket?

4. A Borisz Godunov cimű 
operában van egy jelenet, amit 
órajelenetnek neveznek. Miből 
ered az elnevezés?

5. Kodálynak melyik az a 
műve, amelyben egy palota 
tetején levő játékos óra ha
rangjáték kíséretében kiüti a 
tizenkettőt?
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1. Mit neveznek a színészek végszónak?2. Mi a vége Molnár Ferenc Az ördög című drámájának?3. Lehet-e a végnek vége?4. Mi a vége Az ember tragédiájának?5. Milyen várakat neveztek végváraknak?
6. Kinek a gondolata volt, hogy a végtelen jele egy fekvő nyolcas legyen?7. Ki írta a Janicsárok végnapjai című regényt?8. Mi Vörösmarty Szózatának vége?9. Melyik európai nép véges?
10. Mikor van a kérdéseknek vége?

-lso]Ai '01 
•gaAJOu v '6

IiaJI poujeq ‘pauja mi -g 
•jojv lB5fOp 'i

•ajozssaj
-ojdesjMBUioieui loguB (£02,1 
—9191) siiibm uqop -g

'lB5fBJBA
sojB^Bq jazssajgEzsJo iqnzs 
-gaui iBqB qojQi v 'S

ÍIBzzjq BAzjq sa ‘Cpzmi 
aaquia :Ágoq ‘tezozs jua^s! 
MBA aAagtOMBzs b zy 't

•qBJ
-ep yfapBJEiu Ága agaA gaA 
B s ‘OZS UBA JOJiaApZS gaA 
Ága inBpjad eq ‘laqaq -g

(iauij=) j pirn A 
:ozs BiauBjj uapaÁga 'Z

qizaqiaAoq asadaj BJpBd 
-uizs oidajazs fn Ága ÁgBA 
‘B5J3IBC ‘BfB5Uldaj 5J3U3J 
-au’iJBd zsaujzs b ojÁjauiB 
‘IBZSB5IBZSIBPU0UI B JZB 
ypuagaAOzs dajazs v ‘I

1. Mikor és hol volt a ma
gyar labdarúgás Mohácsa?

2. Mikor volt az első vidé
ken rendezett válogatott mér
kőzés?

3. Melyik volt a híres T be
tűs csatársor?

4. Mi volt a magyar futball 
egyiptomi csapása?

5. Lehet-e érvényes gólt sze
rezni úgy, hogy a labdát tartó 
kapust belökik a kapuba?

6. Mikor és hol volt az első 
Oroszország—Magyarország vá
logatott labdarúgó-mérkőzés?

7. Ki volt 1932-ben a Svájc— 
Magyarország nevezetes mér
kőzés játékvezetője?

8. Mikor győztünk először az 
angol labdarúgó válogatott el
len?

9. Mi volt a ..bolognai hi
degzuhany” 1934-ben?

10. Kik tűntek fel először a 
felszabadulás utáni magyar 
futballban?

11. Mikor volt Bozsik József 
emlékezetes 100. válogatottsá
ga?

12. Mikor játszott először 
együtt az aranycsapat később 
legendássá vált táraadósora?

13. Hogyan értékelte a ma
gyar közvélemény az 1938. évi

Tudja-e?
1. Mi a különbség a gyémánt és a brilliáns között?2. Mi a különbség az allegória és a filagória között?3. Mi volt a robot?4. Hol bányásszák a legnagyobb mennyiségben a ként?5. Mi lett a sorsa Rosa Luxemburgnak és Kari Liebknechtnek, a német kommunista párt alapítóinak?
6. Melyik ország volt az, amelyik postabélyegén a világon először hozta Marx és Engels arcképét?7. Mi az, hogy „fordított sztrájk”?8. Állat, vagy növény a szivacs?9. Mi volt a fiatal Szovjetunió világszerte nagysi. kert aratott némafilm alkotása?10. Szerette-e Mátyás király a burgonyát?
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vébén a magyar csapat máso
dik helyét?

+1. Hogyan értékelte a ma
gyar közvélemény az 1986. évi 
vébén a magyar csapat „szé
gyenteljes” szereplését?
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Keresztrejtvény
Rejtvényünk vízszintes 1., folyt, függőleges 13. sorában Rad
nóti Miklós Két töredék című verséből idézünk. Megfejtésül 
az idézetet kérjük beküldeni 1987. szeptember 10-ig a szer
kesztőség címére. A helyes megfejtők között könyveket sor-

I solunk ki.

Vízszintes: 13. Utca — oror 
szül. 14. Női név. 15. Ipari nö
vény. 16. Község Bács megyé
ben. 18. L.T. 20. Stroneium. 21. 
Félig hagyna! 22. Tartó. 24. 
Arzén. 26. Elme. 27. Rendező- 
gárda. 28, Magához enged. 30. 
Sportfogadás. 32. P.J. 33. Gép
kocsitípus. 34. Becézett női 
név. 36. Egyik oldal. 37. J.P. 
39. Adózási fogalom. 41. Líti
um. 43. Növény része. 44. Üdí
tő ital. 46. Iskola röviden. 47. 
Főzeléknövény. 49. Méretre 
vág. 51. Férfinév. 53. Alatti 
helyre. 55. Tagadószó. 57. Fo
lyó a Szovjetunióban. 58. Azo
nos betűk. 59. Lantán. 61. Ke
mény fém. 64. Európai nép. 
65. Van — németül. 66. Baleset 
jelzője lehet. 68. Végtag. 69. 
Kicsinyítő. 70. Állati fekhely.
71. Burnót. 73. Lantán. 74. Vo
natkozó névmás. 75. Azonosak. 
77. Nem ez. 78. Beszéd eleje! 
79. L.B. 82. Római ötszázegy. 
84. Német mérnök. 85. Terror
szervezet volt. 87. Verejtékező. 
90. Tóni tulajdona.

Függőleges 1. Szóhasználat. 
2. Keserűvízmárka. 3. Becézett 
Ilona. 4. Nátrium. 5. Bizmut.
6. Nem mozog. 7. Dal. 8. For
dított mássalhangzó. 9. Régi 
űrmérték. 10. Jelenleg. 11. Azo
nos betűk. 12. Igen — angolul. 
17. Kézben tart. 19. Kerti szer

Kurta történet— 1948-ban aztán felolvasták a nagybátyám állítólag húsz évvel korábban írt végrendeletét — mesélte Barbara. — Körülbelül így hangzott: „Teljes szellemi képességeim birtokában most, tíz évvel az első világháború befejezése után, elhatároztam, hogy minden ingó és ingatlan vagyonomat unokaöcsémre (név, cím stb.) hagyom. Kelt Bécsben, 1928. július 10-én. Aláírás, tanúk .. Mondanom sem kell, hogy
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szám. -22. Arany János versé
nek hőse. 23. Természeti csa
pás. 25. ösztöndíj. 20, Eléség., 
28. Gyermeke. 29. Éktelen, nap
szak. 31. Indíték. 32. A KMP 
márírja (István). 35. Rámol. 
38. Iráni. 40. Korszak páros 
betűi. 42. Kötőszó. 45. a.n. 48. 
Román pénzek. 50. Z.O. 52. 
Gyilkol. 54. Kereskedelmi cikk. 
56. Múló folyamat. 60. Mik
száth regényhős. 62. Ezen a 
helyen. 63. Eleségnövény. 67. 
O.O. 70. Szappan márkanév.
72. Zenés mulatság. 73. A 
szovjet állam alapítója. 76. 
Statisztikus dolgozik vele. 78. 
Neves labdarúgónk. 80. Hüve
lyes növény. 81. Nyelvi egység. 
83. Női név. 84. Sportszánkó. 
86. Téli sport. 87. Lám. 88. Ket
tős mássalhangzó. 89. óóóó. 90. 
T.D.

Juhász Károly
♦

Lapunk augusztus 1-i számá
ban közölt keresztrejtvény he
lyes megfejtése:

Jog és kenyér egyformán ha 
jutna, rég nem gondolnánk a 
háborúra.
Könyvjutalomban részesül

nek: Kenderik Magdolna (7673 
Kővágószőlős, Újtelep 5.), Mol
nár Zoltán (7628 Pécs, Irinyi J. 
u, 14.), Tassi János (Központ, 
munkásszálló).
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Jó szórakozást kívánunk vállalatunk minden dolgozójának!

I I •

i

Q’.KÖZETEK VILÁGA 

1981. óta látogatható

6:A BÁNYÁSZATBAN. HASZ
NÁLATOS ESZKÖZÖK

bányamozdony, bónyacsitlék, 
népeskocsi, szivattyúk, 
fúróberendezések, légajtó, 
vitla, bánya trafó

MECSEKI BÁNYÁSZATI MÚZEUM

FÖLD ALATTI BÁNYÁSZATI BEMUTATÓJA

ZSolnay Múzeum

aui Széchenyi tér

hi MECSEKI SZÉNBÁNYÁK 

VÁLLALAT BEMUTATÓJA 

Vágatbiztositások 
Feltáró vágat 
Elővájás
Termelő munkahelyek ( fej

tések)
Lejtósvágat és berendezé

sei

Ci MECSEKI ÉRCBÁNYÁSZATI 

VÁLLALAT BEMUTATÓJA

Vágatbiztositások 
Feltáró vágat 
Elővájás
Termelő munkahely (fejtés) 
Lejtősvágat és berendező ~ 

sei

di BÁNYÁSZATI AKNAMÉLYÍTO 

VÁLLALAT BEMUTATÓJA 

Aknamélyités

A DOLGOZÓK kérésére bő
vítették a Szolgáltató üzemi 
parkolót. A kerítés áthelyezé
sével — amit az üzemi kisze- 
sek végeztek társadalmi mun
kában — mintegy 150 négyzet- 
méterrel bővült a parkolási fé
rőhely.

A SZOLGÁLTATÓ üzem ki- 
szesei társadalmi munkában ki
tisztították az üzemet átszelő, 
patak medrét.

*

IFJÚMUNKÁSOK országos 
kempingtalálkozóját rendezték 
meg augusztus 20—23-ig Salgó
tarjánban. Baranya megyét tíz 
szolgáltatós fiatal képviselte 
akik egyben az ottani focibaj
nokság nagy esélyesei.

*
DR. GÖMÖRY István szep

tember 1-től a II. és III. sz. 
bányaüzemben, valamint az 
ÉDÜ és a Kutató-fejlesztő üzerp 
dolgózói részére önkéntes ala
pon fogászati szűrést biztosit.

A PMSC természetjáró Szak
osztály MÉV csoportja szeptem
ber 13-án vasárnap a követke
ző túrára invitálja a vállalat 
dolgozóit: Vasas, Petőfi-akna 
— llársas kulcsosház — Hár
mas-bük forrás — Koszonya- 
tető — Rákos völgy — Nagy 
forrásvölgy — Gerezdes — Ar- 
pád-tető. Távolság: 10 km, 
szintkülönbség 300 m. Találko
zás a Budai várni autóbuszál
lomáson a vasasi járatnál (14- 
es) 8.30 órakor. Visszaérkezés 
17.00 óra körül. Útiköltség 20,— 
forint. Az étkezés hozott éle
lemből történik és a túrára kö
rülbelül 1 liter vizet, vagy teát 
célszerű hozni.

Ilelstáb—Franyó

Carugycrú.....
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Az MSZMP KB július 2-i határozata szellemében

A kibontakozási program 
megvalósításának útján
írta: Gyulai Sándor, a vállalat szakszervezeti bizottságának titkára

Felhagyott
szintek
újranyitásaA IV. sz. bányaüzemben jelenleg termelési tevékenység a 4. és 7. szintek között folyik. Ez évben már nagyobb ütemben beindult az 1979 óta beállított felső 1— 1/3 szinteken a feltárási tevékenység. Felvetődött ennek miértje és gazdaságossága. Megkértük Mikolay 
Istvánt, az üzem geológiai vezetőjét, tájékoztassa olvasóinkat.

— Az 1/A szinten 1972— 
1977., az l/B szinten 1978— 
1979. években folyt ter
melési tevékenység. Mi in
dokolja a nem kis költsége
ket emésztő újranyitást?— A választ azzal kezdeném, hogy miért hagytuk abba ezeken a szinteken a feltáró-kutatómunkát és a termelést még azok teljes csapásmenti feltárása és letermelése előtt. Üzemünkre 1976-tól a vállalati fémtermelési feladatból egyre nagyobb hányad jutott, a II. és III. sz. bányaüzemek termelési kapacitásának csökkenése miatt. Olyan területeket, bányaszinteket kel- létt művelésbe állítanunk, ahonnan a korábbit meghaladó terv is teljesíthetőnek ígérkezett. Feltárási-bánya- fúrási tevékenységünk súlypontját akkor helyeztük át a felső szintekről az akkor még csak nagy vonalakban ismert 6., 7. szintek megkutatására. Ehhez még a III. sz. bányaüzem bányafúrásának segítségére is szükségünk volt. A fúrások kedvező eredményeinek birtokában a termelési feltételek megteremtése után, 1979- ben indítottuk mélyebb szinteken a termelést, a felső szintek termelői létszámával.— Miben nyilvánult meg 
a döntésnek akkori gazda
ságossága?— Mivel a termelés áthelyezését a vállalati • tervek teljesítése érdekében kellett végrehajtanunk, feltételezem, hogy e döntést vállalati gazdasági számítások előzték meg. Meg vagyok győződve, hogy akkor is tudatában voltak, hogy e döntés anyagi áldozattal fog járni újranyitáskor. Tény az, hogy e felső szinteken a gyenge érckifejlődés következtében csak kedvezőtlenebb vágathajtási effektivitással. több meddő árán és alacsonyabb fejtési teljesítménnyel lehet a művelést végezni. A felső szintek az 1-es szintről csak ferde pályákon közelíthetők meg. Ezen szintek kiszolgálása igen nagy kisegítői létszámot kötött le. Sajnos ez- időben jelentős létszámhiányunk volt. Az alsó szintek termelésbe állítását is nehezen tudtuk megoldani a rendelkezésre álló létszámmal. A felső szintek művelését akkor azzal állítottuk

(Folytatás az 5. oldalon)

Történelmi időket élünk, hogy hogyan alakul a szocializmus építése, sorsa, üteme, lendülete, ezek a hónapok, évek hosszú időre meghatározzák. Az MSZMP KB július 2-i ülését felfokozott várakozás előzte meg és talán még ennél is nagyobb az érdeklődés a szeptemberi ország- gyűlés iránt. Ezen csodálkozni nem lehet, hiszen mindannyiunkat érintő döntések születnek, melyek átfogják a teljes magyar társadalmat. Az ország gazdasági helyzetét, ennek okait elemző nyilatkozatok, különböző nézetekből szinte mindennap hallhatunk rádióban, televízióban, elemző cikkek jelennek meg na- (pilapokban, különböző folyóiratokban. Ezeket ismételni felesleges és bizonyos fokig az emberek egy része ónja is ezeket és kételkedve fogadja a különböző magyarázatokat.Tettekre van szükség, olyan tettekre, melyek a kibontakozási program szellemének megfelelően előbb megállítják a társadalmigazdasági romlási folyamatot, majd a gazdasági stabilizáció előnyeire építve felgyorsítják a struktúraváltást, a műszaki fejlődést, megélénkítik a gazdasági növekedést.Vállalatunk dolgozói is határozott vezetést, konkrét cselekvést várnak, mind az országos, mind a vállalati, üzemi vezetés szintjén. Várjuk a politikai programra a lehető leggyorsabb konkrét, ágazatokra, területekre szóló intézkedést. Nincs olyan tevékenység, melynek ne a munka lenne az alapja. Nincs olyan ágazat, mely ne lenne összefüggésben a gazdasággal. Ezért sem lehet. hogy a szakszervezetek kibic módjára tétlenül szemléljék a mostani jelentős változásokat. Ahogy a

SZOT-állásfoglalás is megfogalmazza a szakszervezetek társadalmi-gazdasági helyzetünk nehézségeink ismeretében és azok megoldására irányuló törekvésekre azonosulva, támogatják az MSZMP KB július 2-i állásfoglalását, hisz ebben visszatükröződik mindaz, amit hosszú évek óta a szakszervezetek is felvetettek.Vállalatunk kollektívája fennállása óta már többször is bizonyította, hogy konkrét, kézzelfogható feladatok, célok érdekében tenni tud és akar is tenni. Én úgy hiszem, ez ezután is így lesz. Sokan teszik fel a kérdést, hogy a kibontakozási program hogyan érinti vállalatunkat. Addig, míg a kormányprogramot nem ismerjük, csak találgatni lehet. Ugyan az ipari miniszter július 7-én a BDSZ elnöksége elé terjesztette az ipari szerkezet átalakítási programját, az elnökség meghozta állásfoglalását, de ebből csak arra lehet következtetni, hogy a hazai uránbányászat fejlesztését összhangba kell hozni a hazai villamosenergia-ipar atombázisú fejlesztésével. A hosszútávú energiaprogram az atombázisú energiatermelés bővítését tervezi, hazai alapanyagra alapozva. Ez pedig egyértelműen azt jelenti, hogy a vállalat tevékenységére szükség van.Én úgy gondolom, és erre a világ majd minden országában lehetne példát felhozni, hogy az energiahordozók termelésének költségei mennyire tükröződnek azok árában az attól függ, hogy mennyire kívánja a magyar kormány begyűrűz- tetni valamennyi termék árába az energiaköltségeket.A vállalat gazdasági vezetése, tehát csak a kormány- és a minisztériumi

A vállalat nyugdíjasai érdeklődéssel hallgatják Gyulai Sándor vszb-titkár ünnepi szavait.
Pirák Zoltán felvétele

program után — és nem előbb — tudja feladatát meghatározni. Miután ismeri a szabályozórendszert, tudja hogy az adórendszer miként érinti gazdálkodását. Bár már országos értekezleteken elhangzott a régi szellemű, egymásramuto gatós megjegyzés, hogy a vállalatok nem kellő gyor. sasággal követik a határozat végrehajtását, örömmel olvastuk a határozatban a nagyüzemi munka becsületének visszaállítására, a fő. munkaidőben tisztességes megélhetéshez szükséges bérszerkezet kialakításán? irányuló törekvéseket. Jóllehet, hogy a teljes foglalkoztatás nem vállalati kategória, de azért elgondolkoztató, hogy egyesek milyen lelkesen tudnak beszélni a munkanélküliségről. Kíváncsi lennék, ha ők lennének hasonló helyzetben, hogyan beszélnének erről a témáról. Ettől függetlenül vállalatunknál is a racionális gazdálkodás megkövetel bizonyos létszám- csökkentést, de nem úgy, hogy mindenhol X százalékkal csökkentsék a létszámot. Érdekes, mindenki a másik munkahelyen tartja soknak a létszámot és kevésnek a feladatot. Én csak a munkakör felszámo lásával tudok ésszerű lét. számcsökkentést elképzelni, vagy olyan átcsoportosítással, ahol a többletfeladatok ellátásáért többletbér is jár A szakszervezetek sürgeti! a bérreformot. Enélkül veszélybe kerülhet az egész reformfolyamat. Ha „feketén” már megengedték az úgynevezett termelési költségek terhére kiáramló béreket, akkor tisztességesebb volna, ha a főmunkaidőben lehetne dolgozni vgm-es pénzekért.Ha az értéket teremtő többletteljesítményeket több.
(Folytatás az 5. oldalon)

A XXXVII. bányásznapon kiemelkedő gazdasági és társadalmi munkájuk elismeréseként Kiváló Bányász kitüntetésben részesültek: Dajnoki János csapatvezető vájár (II. sz. bányaüzem), Imre István körletvezető (Szolgáltató üzem), Jelenik László vájár (II. sz. bányaüzem), Menus János aknavájár (III. sz. bányaüzem), Slapsi Tibor vájár (IV. sz. bányaüzem).
VKiváló munkáért miniszteri kitüntetést kaptak: Dián János vagonrakó segédmunkás (Anyag- és áruforgalmi főosztály), Dren- kovics István személyzeti vezető (III. sz. bányaüzem), Farkas János szakvezető vájár (IV. sz. bányaüzem), Horváth Sándor föld alatti villanyszerelő (Szolgáltató üzem), Kislaki Tibor aknász (II. sz. bányaüzem), Klaj Sándor szakvezető vájár (II. sz. bányaüzem). Kovács Tibor lakatos (Ércdúsító üzem). Kozma István villanyszerelő (Szolgál, tató üzem), Laboda Tibor főmérnök (Kutató-fejlesztő üzem), Mayer Márton szakvezető Vájár (III. sz. bányaüzem), Oláh Vilmos vájár (IV. sz. bányaüzem). Övári Sándor szakvezető vájár (IV. sz, bányaüzem), Szöllösi István aknász (III. sz. bányaüzem), Tímár Tibor pénzügyi csoportvezető (Központ), dr. Tisza István főmérnök (II. sz. bányaüzem), Tompa István vasútépítő vájár (III. sz. bányaüzem), Valyon Ferenc villanyszerelő (Ércdúsító üzem), Váradi Ádám főcsatlós (II. sz. bányaüzem), Zsigmond Bodó László szerkesztő-rajzoló (Kutató, mélyfúró üzem).
VA Bányász Szolgálati Érdemérem gyémánt fokozatát a bányászatban eltöltött 30 éves föld alatti, illetve 35 éves külszíni munkavi-

Nyugdíjasaink 
bányásznapi ünnepeEz évben másodízben került sor augusztus 26-án a Ságvári Endre Művelődési Házban az alacsony keresetű nyugdíjasok bányásznapi ünnepségére és jutalmazására. Az ünnepségen 113 meghívott nyugdíjas vett részt, de megjelentek az üzemek vezetői is. Ünnepi beszédet Gyulai Sándor vszb-titkár mondott. Méltatta a bányászat jelentőségét, rövid tájékoztatót adott a vállalat jelenlegi helyzetéről, majd néhány

szony alapján 100 dolgozó vehette át.
VA bányászatban eltöltött 25 éves föld alatti, illetve 30 éves külszíni munkaviszony alapján a Bányász Szolgálati Érdemérem arany fokozatát 268 dolgozó kapta.
VA Bányász Szolgálati Érdemérem ezüst fokozatát 20 éves föld alatti, illetve 25 éves külszíni munkaviszony alapján 262 dolgozó érdemelte ki.
VA bányászatban eltöltött 10 éves föld alatti, illetve 15 éves külszíni munkájukért a Bányász Szolgálati Érdemérem bronz fokozatát 201-en vehették át.
VVállalati törzsgárda elismerésben részesültek 10 éves föld alatti munkaviszonyuk alapján 94-en, 15 éves külszíni munkájukért 107-en, 15 éves föld alatti munkaviszonyukért 72-en, 20 éves külszíni munkájuk, ért 66-an, 20 éves föld alatti munkaviszonyuk alapján 80-an, 25 éves külszíni tevékenységükért 182-en. Kiváló dolgozó kitüntetést 152-en kaptak, míg Vezér- igazgatói dicséretben 99-en részesültek, Üzemigazgatói dicséretet 87-en vehettek át.
VA Bányamentő Szolgálati Érdemérem arany fokozatát kapták: Benkő József fő- technológus (Központ), Be- recz István körletvez.ető-he- lyettes (II. sz. bányaüzem). Farkas László bányamester (II. sz. bányaüzem). Köteles László osztályvezető (Központ), Sándor László szakvezető főaknász (III. sz. bányaüzem). Ugyanezen elismerés ezüst fokozatát kapta: Virágh László vájár (IV. sz. bányaüzem), míg a bronz fokozatot Fehér László biztonságtechnikus (IV. sz. bányaüzem) vehette át.

szóval az új nyugdíjtörvény előkészületeit ismertette.Ezt követően került sor a pénzjutalmak átadására, aholis a 113 nyugdíjas között 280 ezer forintot osztottak szét.Az ünnepség záróakkordjaként fehér asztal mellett kötetlen, baráti beszélgetéssel egy ideig még együtt maradtak a nyugdíjasok. Felelevenítették az eltelt éveket, a munkában együtt töltött évtizedek dolgos mindennapjait.
OAugusztus 27-én a kővá- gószőlősi művelődési házban hasonló ünnepségre került sor. Itt, a Kővágószőlősön és környékén élő nyugdíjasok találkoztak. Ünnepi beszédet dr. Tók:i 

István, az alapszervezet tit-kára mondott, majd átad-ta a jutalmakat.
ODr. Tóka Ist”án, a nyug-díjas alaps tervezet titkáraezúton tolmácsolja köszönetét a megjelentek nevében a teljes vállalati kollektívánál:. hogy lehetőséget nyújtottak — kommunista műszakkal, pénzfelajánlással — arra. hogy a vállalati kisnyugdíjasok sorsán valamelyest enyhíteni lehetett.
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KÖSZÖNTJÜK VÁLLALATUNK
Kiváló munkáért miniszteri kitüntetésben részesült:

Drenkovics István személy
zeti vezető

Dián János vagonrakó

' KEDVES TÓKA EL VT ARS!
Tisztelettel köszöntőm a bányászaiban dolgozó 

munkatársaimat a 37. bányásznapon. Köszönöm érté
kes, nélkülözhetetlen munkájukat hazánk ásványkin
cseinek hatékony és biztonságos kitermelésében, hasz
nosításában.

Kérem a bányászat minden dolgozóját, a szocialis
ta brigádokat, a politikai, társadalmi és gazdasági 
vezetőket, hogy munkájukkal a jövőben is segítsék 
elő kormányprogramunk megvalósítását, fogyasztó
ink zavartalan, gazdaságos ellátását energiahordozók
kal, ércekkel, ipari ásványokkal és folytassák bányá
szatunk korszerű szerkezetének kialakítását. Kívánok 
további eredményes munkát, erőt. jó egészséget a i 
bányásznapon mindnyájuknak, családjuknak szép ün- j 

| népét, jó szerencsét, elvtársi üdvözlettel:
KAPOLYILÁSZLÓ 

ipari miniszter Horváth Sándor csoportve- Farkas János szakvezető 
zető vájár

Kovács Tibor lakatos Kislaki Tibor aknász Klaj Sándor szakvezető vá
jár

Kozma István villanysze
relő

Mayer Márton szakvezető 
vájár

Laboda Tibor főmérnök

Oláh Vilmos vájár Szöllősi István aknász Óvári Sándor szakvezető 
vájár

Kiváló Bányász kitüntetésben részesült:

Váradi Ádám főcsatlós Valyon Ferenc villanysze
relő

Zsigmond B. László szer
kesztő-rajzoló

Tompa István vájár Tímár Tibor csoportvezető dr. Tisza István főmérnök

A Hajdu-Bihar megyei Ko- nyár községben született 1957-ben. Az V. sz. bányaüzem IV-es körletében működő 10-es számú szocialista brigád csapatvezető vájára.
— Beszélj a bányához ke

rülésed előtti időszakról!— Szüleim a mezőgazdaságban dolgoztak. Debrecenben elvégeztem a finommechanikai és műszerész ipari középiskolát, majd jelentkeztem a budapesti Kandó Kálmán villamosipari főiskolára, melynek a székesfehérvári kihelyezett tagozatára nyertem felvételt. Előfelvételisként elvittek 11 hónapra katonának. A főiskolára visszakerülve az első félévem nem sikerült, ezért a következő évben akartam folytatni a tanulmányaimat.
— A főiskoláról műsze

rész szakmával, hogy kerül
tél a bányához?— A következő tanév kezdéséhez kellett volna egy kis pénz. úgy határoztam, megpróbálom a bányánál összeszedni. 1977 februárjában kerültem a II. sz. bányaüzemhez csillésnek, aztán azóta is itt vagyok.

—- Hogy tetszett a bá
nyászszakma és hogy ke
rültél a 10-es csapatra?— Szokatlan volt eleinte, de elhatároztam, hogy csinálom. Még a bányához kerülésem évének márciusában kerültem a 10-es csapatra és azóta itt dolgozom, jó kollektíva volt a csapaton. Azt hiszem, nem kell külön bemutatnom Kovács 
Imrét, Gyenge Sándort. Já
nos Józsefet, Virág Istvánt és János Lázárt. Ök sokat tettek, hogy a 10-es csapat jó híre megteremtődjék. A hosszú évek óta dolgozó csapattársak egészségi állapota megromlott és ezért rehabilitált munkakörbe kerültek. A régiek közül már csak János Lázár dolgozik a csapaton.

Dajnoki Jánes 
csapat vezető vájár

(Megjegyzés: a 10-es számú szocialista brigád 1968- as megalakulása óta a szocialista brigádmozgalomban elérte a Szakma kiváló brigádja címet 1980-ban; négyszer a Vállalat kiváló brigádja címet; ötször arany, négyszer ezüst és egyszer bronz fokozatot.)Az évek során a különböző tanfolyamok elvégzése után vájár lett, majd 1986 elejétől csapatvezető vájár. Közben elvégezte az aknászképző technikumot.
— Van-e valami terved a 

technikusi végzettség meg
szerzésével kapcsolatban?— Továbbra is a csapaton szeretnék dolgozni. A technikusi végzettséget és a szakmai vetélkedőket, amelyeken részt vettem, jól tudom hasznosítani a mindennapi munkában, mert az

elméleti tudás fél siker. A csapaton jelenleg dolgozó tagok is tanulnak. Hamarosan — körülbelül 1 éven belül — elérjük, hogy vájár képesítése lesz mindenkinek. Ez biztosítéknak látszik, hogy a jövőben is meg tudjuk állni a helyünket és további jó eredményeket tudunk hozni.1973 óta tagja a KISZ- nek, 1979-ben lett párttag. Mozgalmi munkájának színvonalát igazolja, hogy ez év elejétől az V. sz. bányaüzemi pártbizottságba is beválasztották. Az évek során Kiváló munkáért miniszteri és kétszer Kiváló dolgozó kitüntetésben részesült jó munkájáért Daj- noki János.
Majorosi György
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KITÜNTETETT DOLGOZÓIT!
Imre István körletvezető Menus János aknavájár

— A munka szeretőiére, megbecsülésére már egészen fiatal koromban megtanítottak. Szüleim anyagi helyzete nem tette lehetővé, hogy az elemi iskola után továbbtanuljak. A napszámosmunkától az osztályvezetői megbízatásig sok mindennel foglalkoztam. A különböző feladatok állandóan új ismeretek megszerzését igényelték. A tanulásra soha nem sajnáltam az időt és energiát. A hajdani ifjúsági szervezet

eszméit és céljait az EPOSZ megalakulásától magaménak éreztem. A szervezet indíttatására léptem be a szakszervezetbe, 1951-ben pedig a pártba.— 1958 óta vallhatommagam mévesnek. Rakodó- munkásként kezdtem a szállítási üzemben, majd különböző szakmai és politikai iskolák elvégzése után, 1976-tól a Szolgáltató üzem föld alatti szállítás körletvezetője voltam. Ez idő alatt üzemegységünk tízszer

nyerte el a Kiváló egység címet. A kollektíva munkáját és összetartó erejét ez a tény is bizonyítja. Sok mindent tettünk közösen a munkafeltételek javítása és megkönnyítése érdekében. Egyebek között gépesítettük a bányafarakodást, a vasútépítést, a csillék mosását pedig automatizáltuk.— Mint vezetőt, egyesek talán túl szigorúnak tartottak. Beosztottaimtól is csak annyit vártam el, mint amennyit saját magamtól. Ez vonatkozik úgy a gazdasági munkára és továbbképzésre, mint a politikai tájékozottságra.— Társadalmi megbízatásaim soha nem jelentettek terhet számomra. Évekig propagandistája voltam a marxista középiskolának, jtagja az üzemi pártbizottságnak, a fegyelmi bizottságnak pedig mindmáig elnöke vagyok és maradok is a következő választásig.— A nyugdíjazásommal lezárul egy nyugalmasnak nem mondható életszakasz. Miután felkészítettem magam egy új életformára, nyugdíjas éveimben nem fogok unatkozni. Az ottho. ni és kerti munkák mellett rengeteget szeretnék olvasni és együttlenni a családommal.
Helstáb Judith

Az V. sz. bányaüzemi 13/ 21-es vakakna szerelési munkálatait végzik napi 12 órában a III. sz. bányaüzemi aknavájárok, két csoportban, heti váltással. Sürgeti őket az idő, mert szeptember közepére vállalta a brigád kollektívája, hogy átadják a körülbelül 300 méteres aknát. Az Üzem kiváló brigádja címmel kitüntetett Aknaács brigád tagja Menus János aknavájár, akinek komor tekintete beszélgetéskor mosolygósra változik.— Hatvanban születtem, de életem első szakaszát az

ecsédi faluban töltöttem, parasztcsalád gyermekeként. A nyolc általános iskola elvégzése utón a „Vörösmajornál” ' (Mátravidéki Szénbányászati Tröszt) voltam vájártanuló, majd ott is kezdtem el dolgozni vájárként. 1962-ben szanálásra került ez a bánya, s mivel külszíni üzembe nem akartam kerülni, így jöttem Pécsre szerencsét próbálni. A vállalatnál a III. sz. bányaüzembe vettek fel vájárként, s a betanulási időszak után kerültem a 3- as csapatra. Itt és egyben a vájvégen is tizenhárom évet

töltöttem el, ebből hét évig voltam csapatvezető vájár. Az általános egészségromlásom következtében két évig dolgoztam, mint anyagos, majd kerültem az Aknaács brigádba, mint aknavájár, de ennek is már lassan kilenc éve. Eddig 32 évet dolgoztam bányában, mivel a vájáriskolát 1955- ben kezdtem el.
— A társadalmi tevé

kenysége?— Ecséden voltam KTSZ- tag és MHSZ-tag, sőt a faluban volt Ifjú Gárda is, melynek parancsnokhelyettese voltam, de ezekel már nem folytattam az üzemben. Idekerülésem évében nősültem meg. 1963-ban vettek fel az MSZMP soraiba, de ennek külön története van. Abban az időben. aki párttag szeretett volna lenni, annak kétév'g kellett jelöltnek lenni, s én már utolsó évesként kerültem az üzembe. Nehezen találtam ajánlót magamnak, de szerencsére utánam jött ide dolgozni két olvan volt munkatársam is. akik már párttagok voltak, így a felvételemet elfogadta a tagság.— 1965-től az év elejéig aktív munkásőr voltam, de jelen pillanatban tartalék- állományba vagyok helyezve.Az eddig végzett gazdasági és társadalmi munkája után öt alkalommal Kiváló dolgozó kitüntetésben, de ezen kívül miniszteri. Kiváló parancsnoki és Kiváló munkásőr elismerésben is részesült
Franyó J.

Slapsi Tibor vájár

Igen kevesen vannak a vájvégen olyanok, akik több mint 20 éve dolgoznak a vállalatnál. Slapsi Tibor, a IV. sz. bányaüzem vájára az utolsó mohikánok közé tartozik, hiszen munkakönyvi bejegyzése arról tanúskodik, hogy 1963-tól uránbányász. Nem is tartozott sosem a legrosszabbak közé, erről tanúskodik számos kitüntetés, melyet ő maga érdemelt ki és számos elismerés, amit csapaton ért el, mint szakvezető és csapatvezető. Többek között kétszer voltak Üzem kiváló és két alkalommal

voltak Vállalat kiváló brigádja. Ö maga pedig 1982- ben Kiváló munkáért miniszteri kitüntetést kapott. Most is, amikor e beszélgetés miatt kerestem, körletében azt mondták, nincs csapatra telepítve, tartalékba jár.
— Hogyan, hogy tartalék

ba jársz? — szólt a kérdés, amikor végül is találkoztunk.— Mióta három éve felbomlott az akkor 36-os csapat, én egy szakba jártam. Végül mostanra kifogytak mellőlem azok, akikkel szívesen együtt dolgoztam és.

egy szakban egyáltalán nem mindegy, hogy az a 3—4 ember hogyan érti meg egymást. Most három hónapja inkább tartalékba járok. Persze ebben szerepe van annak is, hogy a magánéletemben bekövetkezett változások miatt az utóbbi időben én is rendszertele- nebbül jártam, mint azt megszokták tőlem. Na, nem bumliztam, hanem több az egy-kétnapos szabadság.__ ?— Tudod elváltunk és a kislányomat, akit korábban magunkhoz vettünk én örökbe fogadtam és az ügyintézés nem a legegyszerűbb.
— Huszonnégy éve dolgo

zol vájvégen, 20 éved van 
Petőcön. Hogy emlékszel 
vissza?— Amit anyagilag, erkölcsileg elérhettem, elértem. Megbecsültek és mindemellett részese lehettem olyan munkának, ami nem rutinmunka volt, hanem egész embert kívánt.— Mi kezdtük a gurulótechnika alkalmazását, a 6. szinten és tulajdonképpen nagy szerepünk volt a meghonosodásban. Jó munkatársaim voltak, mint a Nagy 
Zsigmond, vagy Horváth 
Pista. Ami probléma akadt, az úgy gondolom, nem rajtunk múlott.

— Milyen terveid vannak 
a jövőben?— Jól éreztem magam itt, megbecsültek. Dolgozom amíg lehet.— Gondjaim nyilván nem lesznek, már ami az anyagiakat illeti, egyébként meg biztosan elfoglalom magam, mert sosem ültem ölbe tett kézzel. Wesztl László

Jelenik László vájár

Jelenleg 51 éves (ez nem látszik rajta), most is jó erőben lévő bányász 28 évvel ezelőtt — 1959-ben — kötelezte el magát vállala-, tunkkal, s mindjárt a II. sz. : bányaüzembe került. A vájvégi munkakörök „szamárlétráját” ő is végigjárta, s így a fiatal csillésből az évek során megbízható, nagytekintélyű csapatvezető vájár lett. Most azt mondja, szerencséje volt, hiszen a híres 22-es csapaton Gadó Pista mellett ismerte meg a bányamunka

csínját-bínját, válhatott igazi „sugárbányásszá”. Ké-
VÁLLALATI ÉS ÜZEMI TERVMUTATOK 

(KIEMELT) TELJESÍTÉSE
az év elejétől (1987. I—VIII. hónap) 

VÁLLALAT:
fémtermelés kg 
vágathajtás fm 
létszám tő
geológiai mélyfúrás fm

ERCDÜSITÖ ÜZEM:
vegyi feldolgozás t

BANYAÜZEMEK:

nyersérctermelés fkg 
vágatliajtás fm

sőbb a 35-ös „fióka” csapatra került, melynek — 
Rab János kiválása után — egészen a múlt évig vezetője is volt. Az eltelt évek eredményeit sok-sok brigád, illetve egyéni kitüntetés bizonyítja. Tavaly a „nagy” 22-es tagjai közül utolsóként ő is elkerült a csapatról, s most szükség esetén tartalékvájárként segíti a fiatalabb nemzedéket a vájvégi munka elsajátításában.Szabadidejének túlnyomó részét családjával (mott született a harmadik unoka), s a Pellérd melletti hegyen lévő szőlő művelésével, a hétvégi ház ép tget ésével, csinosításával tölti el.Akik ismerik, tudják: a bányósznapi kitüntetés méltó helyre jutott. Egy hosz- szú bányász-pályafutás megérdemelt jutalmat kapott.

Benedek Sándor

106,2%
99,2%

129,8%

101,5%
II. III.

százalékban
IV.

101,3 99 98,4
106,8 102,3 109,8
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Fiatal műszakiak

Unyi Péter
hidrogeológus

Szakszervezeti tisztség- 
viselők felkészítése

A hidrogealógia tágas irodája az ablakokon beáradó augusztusi verőfényben, megszokott hétköznapjait éli. Vannak, akik irományaik fölé hajolva munkálkodnak, van aki éppen kiszállásra indul (ez pedig a fúrósoknál nem ritka dolog) és akad, aki épp most érkezett egy közeli toronytól.
Unyi Péter, a csoport legfiatalabbja, két évvel ezelőtt lépte át először az iroda ajtaját. És hogyan lesz valaki hidrogeológus?— Nem mondhatnám, hogy kicsi koromtól ez szerettem volna lenni — meséli. — Kalocsa mellett, Foktőn születtem, majd Baján jártam gimnáziumba. Tulajdonképpen elfociztam az időt — a Bajai SK-ban rúgtam a bőrt — és egyszerre csak döntenem kellett, mi is legyen az érettségi utón. Így találtam rá a felvételi tanácsadóban a hidrogeológióra. Megtetszett a dolog, fel is vettek és két évvel ezelőtt Miskolcon meg is szereztem a diplomát.
— Hogyan került a vállalathoz?— Hosszú történet ez. Röviden csak annyit: egy ismerősöm ismerősének a rokonától hallottam, hogy itt, az uránnál is szükség van hidrogeológusra. Harmadéves koromban kötöttem szerződést a vállalattal és nem bántam meg. A csoport, ahol dolgozom, nagyon jószellemű társaság és úgy érzem, a Kutató-mélyfúró üzem vezetése is bízik a fiatalokban, számít ránk.Aztán a munkájáról beszél. Az első hónapokról, amelyek az ismerkedéssel, a beilleszkedéssel teltek, majd fél év katonaság következett. A leszerelés után azonban már tényleg a mélyvízbe dobták és ma már a legújabb, a dinnyeberki perkolációval foglalkozik. Az érctestek föld alatti kilúgozása pedig igen csak újkeletű dolog, legalábbis vállalatunknál. Amúgy ezt a módszert negyed- százada sincs, hogy a világon először alkalmazták, de ma már egyre nagyobb tért hódít, hisz ott, ahol alkalmazni lehet, óriási költségmegtakarítás érhető el a hagyományos bányászathoz képest.
— Várható-e, hogy ez a módszer szélesebb körben is 

alkalmazásra kerül vállalatunknál?— Én nagyon remélem — mondja elgondolkozva az ifjú hidrogeológus. — Ha találunk erre alkalmas területet, minden bizonnyal és ez perspektívát, biztos jövőt jelentene úgy a vállalatnak, mint ahogy személy szerint nekem is.
Nógrádi G.

Az V. sz. bányaüzem dolgozói 
közül többen azt kérdezik, hogy 
a vállalati egészségügyi szerve
zeten belül miért kell üzemor
vosi beutaló egyes szakrendelé
sekre, hiszen ha a beteget 
táppénzre veszik, úgyis el kell 
mennie az üzemorvoshoz. El 
lehetne kerülni a kétszeri sor- 
banállást.A kérdésre dr. Bank Jó
zsef igazgató főorvos válaszolt.— Az egészségügyi miniszter határozata alapján egy — nem szabad — szak- rendelésre csak az üzemor

vos vagy körzeti orvos beutalójával lehet menni. Ilyen szakrendelés többek között a belgyógyászat, ideggyógyászat, reumatológia és még néhány más is. Szabad rendelés a sebészet, fogászat, szemészet, bőrgyógyászat stb. Ezekre a szak- rendelésekre nálunk sem kell beutaló. Az egészség- ügyi miniszter határozatát minden egészségügyi intézménynek be kell tartania.

Az MSZMP KB gazdasa- gi-társadalmi kibontakozás programját segítő SZOT állásfoglalásból adódó vállalati teendőkről tájékoztatta 
Gyulai Sándor szb-titkár a főbizalmiakat, bizalmiakat, szb-tagokat. A téma aktualitásának köszönhetően a nyári szabadságolások és a napsütéses idő ellenére meglepően sokan jelentek meg.A társadalmi stabilitás, a szerkezetváltás, a műszakigazdasági megújulás, a munka hatékonyabbá tétele ismerős fogalomként csengenek a közvélemény fülében. A kibontakozási programtervezet ismertetésével, megértetésével és a velejáró nehézségek elfogadtatásával hónapok óta foglalkozik a sajtó. Az ország- gyűlés őszi ülésszakáig még sok a kérdőjel, a nyilatkozók nem tudnak egyértelmű, világos választ adni a lakosságiján felmerült kérdésekre. Ez a bizonytalanság többször téves információkat szül, egyesek körében túlzott elkötelezettséget vált ki.Szűkebb pátriánkat, a vállalatot tekintve konkrét feladatok, változások csak a kormányprogram után, a minisztérium feladatai közt válnak ismeretessé. A ra.
A szakszervezetiA Bányászati Alapítványból a vállalat szakszervezeti bizottsága javaslatára 11 fő 246 ezer forint segélyben részesült: Szabó Mi- hályné, Szakács Györgyné, Raposa Lajosné, Kocka Istvánné, Homolai Gáborné, Molnár Gáborné, Arató Ta- másné, Horváth Tibor, Hadnagy Józsefné, Fekete Zsig- mondné, Lendvai Kálmánná.

0
Az országos Bányász lö

vészversenyen, Nagykani
zsán, vállalatunkat 11 fő 
képviselte.

9Az egészségmegőrzés hosszú távra szóló társadalmi programjához javaslatokat dolgoztak ki vállala-
Ífí^dócljíbik^

A Ságvári Emire 
Művelődési Ház 
szeptemberi programjából 
Ságvári Mozi

19- én: Moziklipp (magyar
film).

20- án: Hurrá nyaralunk (szov
jet film).

20-án: Napló gyermekeimnek 
(magyar film).

27-én: Trükkös halál (ameri
kai film).

A mozielőadások újból szom
bati és vasárnapi napokon lesz
nek 16.00 és 18.00 órakor.

Az Apáczai Csere János 
Nevelési Központ 
szeptemberi programjából 
ANK Mozi

20- án: Veszélyes őrjárat (szov
jet film).

21- én: Montreali bankrablás 
(francia film).

27- én: Moziklipp (magyar •
film).

28- án: Féktelenül.
Az előadások kezdete vasár

nap 15.00, 17.00 és 19.00 óra, 
hétfő 16.00, 18.00 és 20.00 óra.*

Az ART Kísérleti Stúdió fel
vételt hirdet utánpótlás (10—16 
évesek) és felnőtt (16 éves kor
tól) csoportjába.

A tanfolyamok résztvevői — 
táncot, mozgást, zenét, színját
szást kedvelők — egy sajátos, 
modern tánctechnikából kísér
leti színházi tapasztalatokból, 
együttes improvizációkból fel
épült rendszert ismerhetnek 
meg, fejlesztve mozgáskultúrá

cionális gazdálkodás valószínűleg majd nálunk is változásokat igényel, egyes munkakörök megszüntetésére, illetve összevonására lehet számítani. Olyan bérezést kell tervezni, amelynél a föld alatti és a vájvégi nehéz fizikai munka továbbra is elsőséget élvez. Az egyéb csatornák, kiáramló béreket (gmk) jó lenne, ha a főmunkaidőben végzett munka javára lehetne fordítani, természetesen ha teljesítmények fedezik azt.A termelési tanácskozásokon és egyéb fórumokon tapasztalt passzivitásból, érdektelenségből fel kell rázni dolgozóinkat. Merjenek véleményt mondani é; szélesebb körben vegyenek részt a döntések előkészítésében, meghozatalában. Meg kell tanulnunk vitatkozni, parlamentáris módon búcsút venni egy-egy tisztségtől, edzeni tűrőképességünket.Gyulai Sándor a szakszervezet nevében nem ígért látványos megoldásokat az elkövetkezendő időben, de azon lesznek, hogy minden helyzetben képviseljék választóik többségének érdekeit.
Helstáb

élet híreitünk üzemei, melyet a BDSZ munkavédelmi, társadalombiztosítási és egészségügyi osztályára továbbítottunk. •
A dolgozó ember védel

mét, a biztonságos munka- 
körülményeket, technikát 
elősegítő munkavédelmi 
újításokkal lehet pályázni 
az év végéig az OMMF 
Munkavédelmi Információs 
Központnál. •A társadalombiztosítás és az adórendszer kapcsolatáról kaptak tájékoztatást a kifizetőhelyek vezetői és társadalombiztosítási feladatokkal megbízottak augusztus 25-én a BDSZ nagytermében.
jukat és személyiségüket egy
aránt. Jelentkezni lehet 1987. 
szeptember 28-án 18.00 órától
az utánpótlás és 19.00 órától a 
felnőtt csoportba. Minden ér
deklődőt szeretettel vár az 
aks. *

25- én 16.00 órakor: Gyermek- 
kávéház.

26- án 16.00 órakor: Egészség- 
károsodott gyermekek klubja.*
Állandó programok

Hétfő: 15.00 óra: 2. sz. Nyug
díjas klub (Diana étterem).

18.00 óra: Csillagász klub (1. 
sz. klub).

18.00 óra: ART Kísérleti Stú
dió — utánpótlás (Balett-te
rem). ,

19.00 óra: ART Kísérleti Stú
dió — felnőtt csoport (Balett
terem).

Kedd: 16.30 óra: Videóprog
ram az aulában.

17,00 óra: Bi-Bá-Bo bábegyüt
tes (3. sz. általános iskola 3. 
sz. terem).

Szerda: 15.00 óra: Játszóház
(aula).

18.00 óra: Dalklub (tárgyaló).
18.00 óra: ART Kísérleti stú

dió — felnőtt csoport (Balett
terem).

Csütörtök: 16.00 óra: 1. sz. 
Nyugdíjas klub (1. sz. klub).

17.00 óra: Bi-Bá-Bo bábegyüt
tes (3. sz. általános iskola).

18.00 óra: Disco (aula), 
péntek: 18.00 óra: Sci-fi klub 

(1. sz. klub).
18.00 óra: ART Kísérleti Stú

dió — utánpótlás (Balett-te- 
rém).

19.00 óra: ART Kísérleti stú
dió — felnőtt csoport (Balett- 
terem).

Szombat: 15.00 óra: Egészség- 
károsodott gyermekek klubja 
(2. sz. klub).

Gondolatok, tervek, programok

Új évadra készül 
a Ságvári Endre 
Művelődési HázNehéz idők járnak a köz- művelődésre: az anyagi eszközük fogyatkozásával pár. huzamosan csökkennek a lehetőségek. A közművelődés intézményrendszere is gondokkal küszködik, de a vállalatoknál, gyárakban, üzemekben méginkább felszínre kerülnek a gazdaság és a kultúra ellentétei.Miért is áldoznának színházi előadásokra, hangversenyekre, kiállításokra, amatőr művészeti csoportokra stb. ott, ahol a gazdaságosabb termelésért, a termékszerkezet átalakításáért, a korszerűbb technológiák bevezetéséért folyik a harc és nem ritka, hogy a vállalat számára a „lenni vagy nem lenni” a tét.Ugyanakkor más kérdések is felmerülnek: kibontakozhat-e bármiféle fejlesztés a vállalatoknál, az üzemekben, az ottdolgozó emberek tudatának megváltoztatása, ismereteik és műveltségük növelése nélkül? Vajon be lehet-e vezetni a világszínvonal megközelítéséhez szükséges fejlettebb technológiákat, ha a dolgozók általános műveltsége alacsony és emiatt a szakképzést sem lehet sikeresen fejleszteni?Ha erről az oldalról nézzük a művelődés ügyét, akkor világossá válik, hogy a vállalatoknál, gyárakban, üzemekben dolgozók kultúrájának, tudásszintjének emelése a munkahelyi művelődés, a közművelődés — létkérdés. Megvalósításakor 

a gazdasági vezetők és a 
kultúra, a művelődés terü
letén dolgozók harmonikus, 
a közös érdekeket felismerő 
kapcsolatára van szükség. 
Ezt az új művelődési idény 
egyik legfontosabb felada
tának tartjuk. Ugyanakkor folytatni kívánjuk azokat az értékteremtő és közvetítő kezdeményezéseinket, amelyek megújítják a köz- művelődés hagyományos formáit, régi és merev eszköztárát.A„Legyen a vendégünk” sorozat keretében az V. sz. bányaüzem készül egésznapos rendezvényre, folytatja tevékenységét a IV. sz. bányaüzemi kezdeményezésre létrejött Váci Mihály szocialista brigádok klubja, a III. sz. bányaüzem a Színházjáró busz új évadbeli színházlátogató akciójában kíván részt venni, a Kutató-mélyfúró üzem a Ságvári filmklub szervezését támogatja.Színházjáró busz indul az Állami Operaház Rómeó és Júlia balettjére, a Vígszínház Sütő András: Az álom- kommandó előadására, filmklubunk „Isteni sztárok” címmel híres filmeket fog vetíteni még híresebb sztárokkal (Greta Garbó, Marilyn Monro, Brigitte Bardot, Sophia Loren, Elisabeth Taylor, Claudia Cardinal, Gina Lollobrigida, a férfisztárok közül: Laurence Olivier, Charles Laughton, Gerard Philip, Robert Redford, Jean Gabin, Alain Delon, Henry Fonda filmjeiből adunk válogatást). Nem célunk, hogy a film- történet legnevezetesebb alkotásait mutassuk be, inkább a nagy színészegyéniségek leggyakrabban emle

getett filmjeit szeretnénk vetítésre megszerezni. A pontos filmjegyzéket és a vetítések időpontjait, valamint a bérletek árát szeptemberi műsorfüzetünkben, illetve az Ércbányászban jelentetjük meg.A Ságvári mozi szeptember 12-től újra szombaton és vasárnap tartja előadásait, a mozival és az uránvárosi iskolákkal együttműködve folytatjuk népszerű „Iskolamozi” vetítéseinket.A művelődési házban működő Harmadik Színház izgalmas vállalkozása, Spi- ró György: Csirkefej című drámájának bemutatására készül. A Csirkefej az elmúlt évad legnagyobb sikere volt Budapesten, az Országos Színházi Fesztivál díjainak több mint a felét ez a dráma, illetve előadás kapta. A pécsi bemutató a Nyitott Színpad és a Pécsi Nemzeti Színház tagjainak közös produkciója lesz.A művelődési házban több mint húsz művelődési közösség: amatőr művészeti csoportok, klubok, szakkörök, tanfolyamok várják az új tagokat és az érdeklődőket. Kisközösségeink közül a most induló művelődési idényben jelentős feladat előtt áll a Kisgrafikai Barátok Klubja (a 25 éves jubileum méltó megünneplése) és a Nyitott Színpad.Természetesen az új évadban is rendezünk kiállításokat, fogadunk szórakoztató műsorokat, helyet biztosítunk a szakmai és politikai ismeretek bővítését szolgáló rendezvényeknek, a szórakozási és kikapcsolódási alkalmaknak, nyugdíjas búcsúztatóknak, brigádösszejöveteleknek, családi esteknek és továbbra is keressük azokat a módszereket, amelyekkel vállalatunk sajátos munkafeladatait támogatva elősegíthetjük dolgozóink szellemi és ezen keresztül anyagi gyarapodását.
Vincze János

A Mecseki
Ércbányászati Vállalat 
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Felhagyott szintek újranyitása
(Folytatás az 1. oldalról) gátból legalább nagy vona- termelést kielégítő szinten lakban tisztázhattuk volna tartani. Ehhez viszont az e jelentős terület produktivitását. Nem volt lehetőségünk a terület lehatárolására sem.le, hogy művelésük szüneteltetése 1983-ig fog tartani, ekkor kellett volna az V. sz. bányaüzemnek átvállalni a terhekből és ezzel üzemünk átlagos lehetőségének pektíváit? terhei csökkentek volna.Sajnos ez időben jelentősen csúszott, közben vágataink állaga romlott.

— Ércesedés szempontjá-

— Az említett felső szin

bál vázolná az üzem pers- növekvő költségek ezért ar- kell hogy késztessenek _ , , . . . . , bennünket, hogy a jelenle-— Jelenlegi ismereteink kilőttbirtokában erre igen nehéz konkrét választ adni. Ennek megítéléséhez először is legalább nagy vonalakban meg kell kutatnunk az
tek várható érckészlcte, mi- üzem egész területét. A külsősége lehetővé teszi ott a színi mélyfúrások adatai „ ugyanis igen szóródnak
gazdaságos termetest. minden tekintetben, a bá-- Az újranyitásra kerülő nyabeli kutatás pedig, a ki- szintek közül egyik sem ér- hajtasra yaro kuta o-felta- te el az üzemi ércmező ha- fo yagatigeny felmerese. tárát Elsősorban nyugat távlati tervünk alapjan meg felé van még feltárásra, sok evet igenyel.— Sajnos annak tudatában kell ezt végeznünk, hogy a későbbiekben feltárandó készletek átlagos paraméterei el fognak maradni az eddigiektől. Olyan produktivitású kiterjedt területekre, mint amilyenekben az elmúlt évtizedben dolgoztunk, illetve dolgozunk, a jelenleg rendelkezésre álló adatok alapján már nem számíthatunk.

van megmegkutatásra váró terület.Tény, ennek várható érckifejlődése nem éri el a IV. sz. bányaüzemben eddigiekben feltárt terület átlagos paramétereit, de a lelőhely művelés alatt álló területének átlagos produktivitását várhatóan el fogja érni. Sőt, az eddig megnyitott legfelső 1/B szint felett is reményünk van kisebb kiterjedésű, műrevalö terület felkutatására. Sajnos akkor, amikor e szintek kutatását leállítottuk, még nem rendelkeztünk olyan fúróbe- rendezéssel, mellyel az ak- Ezért csak novekvo erőtérkor rendelkezésre álló vá- melés mellett tudjuk a fém-
[tanulságosj

X
1. Az V. sz. bányaiizem — 

13. szint nyugati szugt-on — 
népessel közlekedtek. A 10. mé
terben levő légajtó ki volt egy 
deszkával támasztva és amikor 
elhaladt mellette a népes, a 
deszka elmozdult, az ajtó be
csukódott és a népest lelökt ■ 
a vasúti sínről. A népesben 
ülő H. A. nevezetű dolgozó ki
esett és a bal alkarja eltörött

V. A. mozdonyvezető meg
sértette a Szolgálati kezelési és 
karbantartási utasítás „Bánva- 
mozdony-szállítás”-hoz 2.33.

pontjában előírtakat, mely sze
rint: „A légajtót véletlen be- 
záródás ellen biztosítani kell”. 

*
2. Az egyik üzem fürdőjében 

a zuhanyozó csempe sósavazá- 
sa közben — melyet a fürdő
mester végzett — K. J. meg
változott munkaképességű für
dőkezelő — aki szilikózis meg
betegedésben szenved — be
ment a felmosórongyot kimos
ni, s körülbelüt 2 perc időtar
tamú benntartózkodás alatt a 
sósavgáztól rosszul lett.

A baleset fellrvta a figyelmet 
arra, hogy a megváltozott mun
kaképességű dolgozóinkat óv
ni, védeni kell a különféle gő
zök. gázok behatolásaitól és a 
legközelebbi alkalommal figyel
meztető, munkátjelzö táblát 
kell elhelyezni.

F. J.

Új fejezet a II. sz. bányaüzem életében
útvonalak tetemes létszó- emelkedésű léggurítóba az mot emésztenek fel. üzemiek házilag legyártot-Fontosnak tartotta azt is tak és beszereltek egy néelmondani, hogy a II. sz. pesvonszolót. Ez az elmés bányaüzemi dolgozókban az szerkezet jóllehet neve átköltözéssel megszűnt a alapján holmi középkori kínzóeszközre is gondolhat az idegen, tulajdonképpen egy bányabeli sífelvonó, természetesen talpak nél-

Augusztus 23-án közös telephelyen, az V. sz. bányaüzem területén kezdte a munkát a II. sz. bányaüzem szinte teljes műszaki, fizikai, adminisztratív állománya. Ezzel az új felállással „mostohagyerek” érzés. Itt,— bár nevezhetjük az üze- az új üzemben sokkal kul- miek életében sorsforduló- turáltabb körülmények kö- nak is ezt — sok minden zé kerültek a dolgozók,megváltozott. A dolgozók gondoljunk csak a feíolva- kül. Az így kialakított nép. ügyes-bajos dolgaiknak sóra, a fürdőkre, az irodák- szállítási útvonal mintegyügyintézése ezzel az egy te- ra, az étteremre, s egyáltalephellyel lényegesen ala- lón az egész üzemre.posabbá, ugyanakkor egy- A körletek átszervezésre men keresztül ugyanezen szerűbbé vált. Fontos az is nem kerültek. Igaz, az I-es munkahelyeket kellett meg-— hangsúlyozta beszélgeté- és Ill-as körletek munka- közelíteni.sünkkor Farkas László bá- helyeinek az V-ös szállító- A teli kiszállítást és a nyamester —, hogy a bá- akna felőli megközelítését munkahelyeknek az anyag- nyába járóknak nem kell meg kellett oldani a bányá- ellátását ugyancsak az 5. ezentúl kerülőúton, hosszú ban. Ennek érdekében a sz. akna biztosítja. Ennek utazással elérniük a mun- szállítóakna 4. szintjén ki- érdekében beindítottuk a kahelyeket. Ugyanakkor lépőt készítettek és nép- 25/4-es ereszkét és leállítot- könyebbé, hathatósabbá szállításra alkalmassá tét- tűk a Il-es üzemi aknákat, vált az utasítások kiadása, ték a 4. szint mintegy 1750 Ügyelet ugyan van még a az ellenőrzés. Mindezek méter hosszát. Bár mindez II. sz. bányaüzemben, de mellett az sem utolsó szem- nem jelentett könnyű fel- valójában Bakonya végér- pont, hogy a közös telep- adatot, de ehhez képest fej- vényesen leállt. A két üzem hely létszámmegtakarítást törést okozott az, hogy mi- egyesülésének történetét is jelent majd. Ugyanakkor ként lehet a 4. szintről a 3. még ha szétválásról soha- itt azt is megjegyzi a bá- szintre feljuttatni úgy az sem lehetett, s ma sem le nyamester, hogy a szállítás- embereket, hogy minél ki- hét beszélni — tulajdon nál különösebb létszám- sebb fizikai igénybevétel- képpen a fentiekben fóglal- megtakarítást nem tudnak nek legyenek kitéve. Nos, ta össze a bányamester, elérni, mivel a 3/4-es eresz- ennek érdekében a 3/4-eske és a 4. szinti szállítási lül méter hosszú, 17 fokos V. T.

előzőkben vázolt okok miatt nagyobb produktív és kisegítői létszámra lenne szükség. A bánya további mélyülésével rohamosan
újra indítsuk a termelést a gyengébben ércesedett felső szinteken is. Ha ezt nem tennénk, későbbiekben elkerülhetetlen lenne egy gyors üzemi eredményromlás. Reméljük, hogy az V. sz. bányaüzem fokozatosan nagyobb terheket tud átvenni a MÉV feladatainak megoldásából.

Tóth János hatók.

A kibontakozási program 
megvalósításának útján

(Folytatás az 1. oldalról)letbérrel lehet elismerni, ez nem fedezet nélküli bérkiáramlás. A jelenlegi bérrendszer egyébként gá-
lyen ütemben valósul meg, ez döntően a szabályzó- rendszerből és a vállalat lehetőségeitől függ, de törekszünk a megfogalmazott céljaink elérésére, a ki tűtat szab a mostanában igen zött feladatok megvalósításokat hallott és hangozta- sóra. Az életszínvonal mé- tott vállalkozási rendszer- résére nincs kialakult képnek, az autonóm brigádok let, számszakilag csak nagy kialakításának, hisz ha a pontatlansággal lehet megkifizethető bér felülről kor- határozni, de egy biztos, látos, akkor a teljesítmé- hogy befolyásolja a dolgo- nyek is bizonyos szinten zók hangulata és bizonyos megrekednek. Szakszer- kedvezmények, juttatások vezeti bizottságunk és a vál- biztosítása is. Törekednünk lalati bizalmi testület a kö- kell arra, hogy az úgyne zeljövőben áttekinti az idei vezett szociálpolitikai jut- bérfejlesztés végrehajtását tatások elkülönüljenek a és feladatokat határoz meg bértől és ne azért kapjon az elkövetkező évek bérpo- valaki magasabb fizetést, litikai irányelveire. mert több gyermeke van,Igén rövidlátó gondolko- hanem azért, mert munká- dásnak tartom, aki megta- ját jobban, magasabb szín. karítani a szociálpolitikai vonalon végzi. A gyermekcélokra fordított pénzekből neveléshez a költségeket a akar. Vállalatunk mindig szociálpolitikának kell biz- is nagy gondot fordított a tosítani mégpedig úgy, hogy dolgozók szociális helyzeté- a nevelt gyermekek száma re és erejéhez, lehetőségé- ne befolyásolja a család hez képest igyekezett azo- életszínvonalának alakulókat kielégíteni. Nem tudom, sát, de ez sem lehet válla- hog.v a 2000-ig szóló szoci- lati kategória.álpolitikai programunk mi- (Folytatása következik)

8—10 perccel rövidebb, mint amikor a II. sz. bányaüze-

Újítások
A vállalat augusztus közepéig 

az alábbi újításokat fogadta el 
hasznosításra:

II. SZ. BÁNYAÜZEM
Kadlott Tibor és Bagi István:

Villamos csatlakozók 63 és 160 
amperig (55 ezer forint).

Riskó József és Mező István: 
Csúszó szárvezető fúrókocsihoz 
(300 ezer forint).

Gyenes Elemér és Schóber 
Ferenc: Lábpedálos szelep szov
jet fúrókocsira (82 ezer fo
rint).

Kiss Károly: Gumiszalag-bur- 
kolat vágányzárra (35 ezer fo
rint) .

III. SZ. BÁNYAÜZEM
Mohai István és Csizmadia 

József: Fúrószárvezető gumibe
téttel (40 ezer forint).

ÉRCDÚSÍTÓ ÜZEM
Kárpáti József és Nagy Zsom

bor : Térkiképzés targoncás 
hulladékszállításhoz (38 200 fo
rint).

SZOLGÁLTATÓ üzem
Krcizer József: Esztergaágy- 

köszörülés (55 ezer forint).
Bán Tibor: Kompresszordu

gattyú (70 ezer forint).
Tölgyfa Sándor: Hőálló le

mez ívkemence ajtóra (20 ezer 
forint).

kutató-fejlesztő üzem
Vincze János és Svastits Ala

dár: Forgó polarizátor (97 400 
forint).

Dr. Hohmann Jenő, Novák 
Győző, Streicher Ferenc és 
Czakóné Vér Klára: Iszaple- 
pényoldó adalék (350 ezer fo
rint).

A zárójelben lévő számok azt 
a többletnyereséget jelölik, 
amelyet a vállalat az újítás al
kalmazásával éves szinten ér 
el.

A csapat tagjai a kirobbantott ácsolatot építik vissza. A képen balról Mohácsi Jó
zsef csillés, Gál Sándor csapatvezető vájár és Krammer Tibor szakvezető vájár lát

Bálint Jenő felvétele

A 34-es 
stabil csapat

leti bányamezőben ők, valamint a 13-as csapat dolgozik, akik szintén két munkahelyen végzik feladatukat.
Az alkalmi bányajáró, aki az V. sz. bányaüzem 34- es csapatának munkahelyeit látogatja meg, ugyancsak holtfáradtan érkezik a fejtésekbe. Így voltam én is, amikor a napokban Szat

mári Zoltán körletvezetőhelyettessel és Bálint Jenő fotóskollégámmal erre az útra vállalkoztam. Addig * semmi baj nem volt amíg k^~L “lgy^t* mondhatom i kassal a 4. szintig eljutottunk, sőt a közel két kilométeres gyaloglás is a vágatban enyhe kirándulásnak tűnt csupán. A gondakkor kezdődött amikor a csapatvezetőti hogy mit je.4. szintről egy legguriton lent számukrk az, hogy au- keresztül igyekeztünk eler- gusztus 23_a óta azm a 3. szintet. Bar egyi- szállítóaknán keresztül kö- kunk sem tartozik a tine- zelítik meg a munkahelve- dzser korosztályhoz, meg- ket elgondolkodva a követ. ,s úgy döntöttünk hogy mit kez6ket mondja:nekünk az üzemben az újdonság erejével ható népes- — Sokkal gyorsabb és vonszoló, nem vesszük kényelmesebb a munkahely ■génybe, mit nekünk a 17 megközelítése. Rengeteg okos emelkedésű gurító, időt elvett az utazás akkor, zagyunk mi olyan karakán amikor a II. sz. bányaüze- legények, hogy röhögve men keresztül értük el ezt megmásszuk ezt. a munkahelyet. Az utóbbi. ,, időben rossz volt az is Ba-Mit mondjak, száz meter konyán, hogy szinte min- itan a tüdőm mar úgy dől- den anyagra várni kellett gozott, mint egy idegbeteg j^. reméljük, ilyen gondja- altal taposott gumimatrac- ink nem jesznek oumpa. A bosszantó persze __ Qsak meleg víz legyen az egészben az volt, hogy — mondja szinte egyszerre ,i körletvezeto-helyettes Krammer Tibor szakvezető enyhén szólva fütyöreszve, vájár és Mohácsi József jó harminc méterrel előttem vágtatott. A 3. szinten enyhe túlzással már hord- ágyat kértem, de aztán kiderült, hogy nincs itt a lefekvés ideje, hiszen a 3. szintről a második szintre — ahol a 34-es dolgozik — ugyancsak egy gurító vezet.Hogy összegezzem megpróbáltatásaim végeredményét: a csapat munkahelyére érve, finoman fogalmazva tele lett a hócipőm.Mielőtt a feltörést meg-

— A régi gárda — mondja már fenn a munkahelyen Gál Sándor csapatvezető — az elmúlt évek során nagyjából lecserélődött, hárman vagyunk a régiekhogy fiatal a csapat, tagjai most kezdenek beérni, s lassan már igazán jól lehet velük „muzsikálni”.Amikor arról kérdezem a

csillés — nem úgy, mint az első nap, amikor is a szappant törölközővel dörgöltük le magunkról az új fürdőben.— Erről nem érdemes beszélni — mondja nevetve a csapatvezető —. hiszen azt hihetnék, hogy panaszkodunk, pedig erre igazán semmi okunk. A körletvezetéstől jó munkahelyet kapunk. Ha emlékszik, négy éve találkoztunk utoljára, s azóta kétmásztuk volna, amolyan pi- munkahelyünk volt csupán, hentetoül Szatmári Zoltán ^z akkori és ez a mostani, a csapatról a következőket Szeretném hinni, hogy az mondta: ilyen jó munkahelyeket— A 34-es két munkahe- azért kapjuk, mert elége- lyes csapat, négy szakveze- dettek velünk. Elégedettek tővel, összesen hét fővel, vagyunk mi is. a keresetre két szakban dolgozik. Ezt a sem panaszkodunk, munkahelyet — mutatott — Jó és stabil csapat a fölfelé — augusztus elsejé- 34-es — mondja a körletvei kezdte hajtani a csa- vezető-helyettes —, akik pat. A másik munkahelyü- egyenletes munkával, bár kön már jó másfél éve dől- kiugró eredményeket nem goznak. Hamarosan a két produkálnak, de nagyszerűmunkahelyet a másik mun- en helytállnak, kahely feltörésfejében lyukasszák egybe. Ebben a ke- Veress T.
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XI. Országos Bányász Lövészverseny

A XXXVII. bányásznapi ünnepségsorozatba illeszkedett az Országos Kőolaj és Gázipari Tröszt és a Dunántúli Kőolajipari Gépgyár vállalati szakszervezeti bizottsága által Nagyka. nizsán, augusztus 29-én
Itt csörög, 
hol csörög?

— Nem tudna aprót ad
ni? — kérdezi a bolti pénz
táros.

— Sajnos, nem.
— Akkor tíz fillérrel adó

sa maradok — válaszolja 
teljes lelki nyugalommal. 
Nekem meg rögtön az jut 
eszembe, hogy ha egy kifli 
árához pont ez a fillérecs- 
ke hiányzik — éhség ide, 
éhség oda — kiflit bizony 
nem ehetek. A pénztárnak 
fillérre egyezni kell, senki
nek nem hiteleznek.»*

Mikor dagad a pénztár
cám a fémpénztől, udvaria
san megkérnek, hogy ne 
adjak aprót, mert tele van 
veie a kassza. Ilyenkor 
kénytelen vagyok megnyug
tatni magam, hogy sebaj, 
legalább nem visz el az 
őszi szél.

Szóval van gondom nem 
mondom. A múltkor példá
ul elkapott egy zuhi. Az 
esernyőm a szekrényben la
pult, ráadásul még késés
ben is voltam, ezért taxiba 
vágtam magam. Hogy mi
ért miért se elkövettem azt 
a mulasztást, hogy beszál
lás előtt nem csináltam 
pénztár-leltárt. Csak a fi
zetéskor derült ki, hogy a 
28 forintos taxiszámlát csak 
Adyval tudom kiegyenlíte
ni. Sofőrömnek úgy látszik 
jól ment aznap az üzlet, 
mert állítása szerint — hol
mi apróval nem szolgálhat. 
Eltelt vagy 120 másodperc, 
mire azzal az ötlettel állt 
elő, hogy a legegyszerűbb 
megoldás, ha elvisz egy ét
teremhez, ott felválthatom 
ezt a fránya lilát. A taxi
óra szorgalmasan ketyegett, 
de nekem naiv léleknek ez 
mindaddig fel sem tűnt, 
mígnem a célomhoz vissza
érve közölte velem, hogy G8 
forintot fizetek. Jobb híján, 
csak tátogni tudtam. Ez 
nem lehet! Negyven forin
tos büntetést nem róhatnak 
ki rám csak azért, mert 
nem volt aprópénzem? 
Egyébként is neki sem 
volt. Öt vajon ki bírságolja 
meg? Azt hittem, sikerült 
meggyőznöm az igazamról, 
ezért a kezébe nyomtam — 
a váltáskor kapott legki
sebb papírpénzt — egy öt
venest. Kínosan tartottam 

I markomat, mintha könyör- 
adományra várnék, pedig 
csak a jogosan megillető
visszajárót vártam.

— Nos, jó, 68 forint he
lyett ötvennel is beérem — 
szólt nagylelkűen, majd 
erélyes hangon búcsút vett 
tőlem.

Helstáb Judith

Képünkön a Török házaspár békés, derűs otthonában.
Berényi Tamás felvétele

Közel két évtizedes társadal
mi tevékenység után ez év áp
rilisában véglegesen befejezte 
— de in ár nyugdíjasként — az 
aktív közéleti tevékenységét 
Török Mihály. Az Ércbányász 
Dolgozók Horgász Egyesületé
nek gazdasági felelősi megbí
zatását átadta a fiatalabb ge
nerációnak. Az Ajtóst Dürer 
utcai kétszobás lakásában ke
restem fel Misi bácsit, aki fe
leségével kedvesen fogadott 
otthonukban.

Csúcseredményeket lőttek 
a rendezd szerv csapataimegrendezett Országos Bá. nyász Lüvészverseny.A versenyre 12 női és 17 férfi csapat sorakozott fel. Számunkra a verseny kedvezőtlen eredménnyel zárult, mert az eddigi sikereket nem tudtuk hozni még megközelítőleg sem. Ezzel szemben a rendező DKG női és férfi csapatai rekorderedményeket lőttek, országos csúcsot értek el az egyéni számokban is. A dobogó mindhárom helyét DKG-s versenyző szerezte meg.Csapatunk felkészülése nem a legjobban sikerült. Bár már júniusban tisztázott volt, hogy kik képviselik a MÉV-et az országoson és ezek a lövők eredményeik alapján kerültek a válogatásra. A Bányász Kupa 1—3. fordulója volt az alap a válogatásra, a hazai pálya előnyét feladva, a viszonylag kielégítő körülmények ellenére csupán Tarjányiné 175 körös, illetve Bradits László 184 kö. rös eredményével hozta magát, a várt eredményt produkálta. A többiek sajnos formájuk alatt szerepeitek. A rendezőszerv csapatai és a minket megelőző csapatok jó napot fogtak ki és rekord eredmények születtek. Ennek bizonyítására
Sátortábor furcsaságokkalA Dolgozó Fiatalok Országom Kempingtalálkozóját idén ’augusztus 20. és 23. között rendezték meg a salgótarjáni kempingben. Vállalatunk színeiben 10 fiatal vett részt a rendezvényen. A színes kultúr- programokon kívül játékos sportversenyek tették emlékezetessé a négy napot. Újdonság számba ment az éjszakai gyalogtúra és a tojásdobóverseny. Ez utóbbinál természetesen az egész, ben maradt tojások száma volt mérvadó (a csúcsot az angolok tartják 60 tojással).A szokásostól eltérően a sportversenyek győztes csapata nem pontokat, érmeket és okleveleket kaptak, hanem zsetonokat, amiket a végén az úgynevezett vak-

— Hogyan is kezdődött 
vállalati életútja?

— 1960-ban jöttem a vállalat
hoz dolgozni. Csillésként kezd
tem Bakonyán egy vágathajtó 
csapaton, majd 1966-ban kerül
tem a III. sz. bányaüzembe. 
1963-ban végeztem el a bánya
ipari technikumot. Ezután ak
nászként tevékenykedtem. 1980- 
ban általános egészségromlás 
miatt rehabilitáltak, s ettől 
kezdve a TÜK-irodában dol
goztam öt évig, amikor az

álljanak itt a csapat és egyéni eredmények.Női csapatban: 1. DKG (Nagykanizsa) 553^.Veszprémi Szénbányák (Várpalota) 480; 3. NKFV (Kardos- kút) 478 körrel. A 7. a MÉV 443 körrel. Egyéniben: 1. Papp Józsefné 189; 2. Balázs Magdolna 186; 3. Pető Sándorné 182 körrel. Mindhárman a DKG versenyzői. Hatodik Tarjányiné (MÉV).Férfi csapatban: 1. DKG (Nagykanizsa) 754; 2. KÖ- GÁZ 709; 3. TatabányaiSzénbányák Vállalat 695 körrel. Hatodik a MÉV 687 körrel. Egyéniben: 1. Farkas István 191; 2. Cserni László 189; 3. Horváth Károly 188 körrel. Mindhárman a DKG versenyzői Hatodik Bradits László (MÉV) 184 körrel.Ez a mostani visszaesés nem szabad, hogy elkeserítsen bennünket. A tíz alkalommal rendezett országos versenyen bőven születtek méves sikerek, abban bízunk, hogy továbbra is ott leszünk a kisebb sorszámmal jelölt csapatok között. Addig is vigasztalód junk a vállalati szintű Bányász Kupa fordulókban és ott érjünk el jó eredményekét.
Varga Béla

ló-liciten válthattak be. A /zsákbamacska játékon 170 nyeremény talált gazdára (Baranya megye csapatának (kedvezett a szerencse, egy horgászfelszerelés, egy ADI- DAS teniszütő és egy ADIDAS szabadidőruha került 'birtokukba.És, hogy mindezekre rászolgáltak, bizonyítékul szolgáljanak eredményeik: dobogós helyezést értek el Tábteniszben (1. hely), az éjszakai gyalogtúrán (3. hely). ;a nappali gyalogtúrán (3. hely). Labdarúgásban és teniszben sajnos lecsúsztak a .dobogóról, de szégyenkezésére semmi okuk. A nomád élet kedvelőinek legközelebb 1988-ban rendeznek e célból sátorverést.
H. J.

Negyven évi munka után...
„Látványos dolgokra nem törekedtem..."

üzem szép és felejthetetlen ke
retek között búcsúztatott el 
•nyugdíjba vonulásom alkalmá
val.

— És a társadalmi tevé
kenység?

— 1968-ban lettem tagja az 
MSZMP-nek, majd hamarosan 
alapszervi vezetőségi tagként 
'tevékenykedtem tíz éven ke
resztül. Jelenleg az Üjmeesek- 
nlja II. sz. nyugdíjas pártalap- 

1 szervezet tagja vagyok.
— Honnan van a horgász- 
szenvedélye?

— Még gyerekkori. A Berety- 
tyó mellett van az én szülőfa
lum és a lakástól csak 600—800 
méterre volt a vízpart. Odajár
tunk a környékbeli gyerekek
kel először csak játszani, majd 
pecázni. Kezdetleges felsze
relésünket mi készítettük. Pa
rafadugó volt az úszó, a horog 
pedig egy hajlított tű. Zsineg
ként suszterfonalat használtunk 
szurokkal tartósítva. A folyta
tás már a vállalatnál. 1968-ban 
tagja lettem az Urándolgozók 
Horgász Egyesületének, majd 
1973-tól gazdasági felelősként 
tevékenykedtem ez év áprilisá
ig.

— Mi volt a feladata?

A IV. sz. bányaüzem gépé
szeti alapszervezet kiszesei csa
ládos kirándulást szerveztek 
augusztus 20-án, az útvonal: 
Mohács, Baja, Fadd-Dombori, 
Mohács. *

Szeptember elsején Pakson 
területi ív- és lánghegesztőver
senyt rendeztek a megyei ta
nács szervezésében, ahol So
mogy, Tolna és Baranya me
gye fiataljai vettek részt. Vál
lalatunkat Danka József, a IV. 
sz. bányaüzem föld alatti laka
tosa képviselte és az előkelő 2. 
helyezést érte el.❖

A KISZ MÉV Bizottsága 1987. 
szeptember 24-én tartja soron- 
következő testületi ülését. Na
pirendi pontok a következők 
lesznek: tájékoztató a vállalat 
1987/88-as várható lakáshelyze
téről; tájékoztató a vállalati 
szakszervezeti ifjúsági tagozat 
munkájáról; a KISZ MÉV Bi
zottsága politikai képzési rend
szerének, továbbfejlesztésének 
feladatai; beszámoló az IG el
múlt időszakban végzett mun

Üzemi sportéletAz utóbbi években az egészségügyi propagandán belül sokat lehet hallani az egészségtelen életmódról és annak következményéről. Bár vannak olyanok és nem is kevesen, akik a szabadidejükben szívesen tennének valamit az egészségük érdekében. Vajon a IV. sz. bányaüzem dolgozóinak milyen lehetőségei vannak a szabadidő hasznos és egészséges eltöltésére? Erről kér. deztiik Dobokat Zoltánt, a KISZ sportbizottság elnökét.— A megrendezésre kerülő sportvetélkedő célja, hogy a dolgozók egészségéi óvjuk és elősegítsük a jó kollektívák kialakulását. Igyekszünk lehetővé tenni, hogy a munkások családtagjai is szerepeljenek rendezvényeinken. így az év elején családos szánkó- versenyt rendeztünk Malomvölgyben és Zobákon. Természetesen a hagyományos hófoci sem maradhatott el.— A FIN-napok tiszteletére rendezett versenyeken (sakk, asztalitenisz, lövészet) a résztvevők száma örvendetesen emelkedett az előző évekhez képest. Az SZMT sportbizottsága 10 sportág összetett versenysorozatát hirdette meg, amelyen üzemünk is képviselteti magát. Labdarúgóink

— Nagyon összetett, de min
denek. előtt könyvelési ismere
teket igényelt ez a munka. Fel
adatom volt az egyesületi tag
sági díjak adminisztrálása és 
egyeztetése, a külünböző vízte
rületekre a horgász jég ek be
szerzése. a horgásztam^ keze
lése, az üdültetés besorolása és 
a halörök bérfizetése és adóz
tatása, mindez OTP csekk
számlán keresztül. S, hogy 
mennyit változott a helyzet, 
arra csak két év számadatait 
szeretném megemlíteni, 1973- 
ban 120—150 fő volt tagj i az 
egyesületnek és 170 ezer forint
tal kellett gazdálkodni, míg 
1986-ban 780 fő volt egyesületi 
tag és 2 millió 300 ezer forint 
volt az éves pénzügyi gazdál
kodási keret.

— És a horgászás?
— Erre mindig tudtam időt 

szakítani, de „látványos” dol
gokra — nagy balra — nem tö
rekedtem, pedig minden hor
gász alma ez. Talán még sike
rülhet nekem is, most már több 
időt tudok szentelni a szenve
délyemnek. Továbbra is tagja 
vagyok az ÉDHE-nek. Pecázni 
a Pécsi-tóra. Szőkére és a 
Drávára járok. A horgászver
senyeken a MÉV csapatának

kamódszereiről, munkastílusá
ról. *

1987. augusztus 20—23-ig Sal
gótarjánban rendezték meg a 
Dolgozó Fiatalok Országos 
Kempingtalálkozóját. Vállala
tunkat 8 fő képviselte a Szol
gáltató üzemből, akik férfi láb- 
teniszverseny 1. helyezést ér
tek el. *

A bányásznap tiszteletére kis
pályás labdarúgó villámtornát 
rendezett a vállalati sportmun
kabizottság szeptember 5-én, a 
Ho Si Minh-parkban. Az első 
helyezett a III. üzem, második 
az Anyagosztály, a harmadik 
pedig a IV. üzem „A” csapata 
lett. *

Szeptember 8—9—10-én került 
megrendezésre a. Bányász Kupa 
lövészet I. fordulója a Szolgál
tató üzemben. *

Szeptember 17-én kezdődik a 
Bányász Kupa kispályás lab
darúgó-bajnokság a Ho Si 
Minh-parkban.

az előző évhez képest jobban szerepelnek a Bányász Kupán. Sikeresek voltak teremlabdarúgóink,, akik 2. helyezést értek el a bajnok- nokságban. Nyáron ismét rendszeresítettük az ingye. nes játéklehetőséget az új- mecsekaljai szabadidős központ pályáin a teniszezni vágyóknak. Üzemi szinten ötpróbát bonyolítottunk le és tervezzük a tízpróba megtartását szeptemberben. Továbbra is részt veszünk a vállalati rendezvényeken, így például a Hullámfürdőben megrendezésre kerülő Fóka-Móka vízivetélkedőn. Ezeken kívül is lesznek még sportrendezvényeink, de hosszadalmas lenne felsorolni az egészet.— Meg kell említeni, hogy nem vagyunk mindennel maradéktalanul elégedettek. Például hiányoljuk az önálló kezdeményezéseket, nagyobb aktivitást várunk az alapszerve- •zetek sport felelőseitől. Végül tudatosítani szeretnénk dolgozóinkkal, hogy nemcsak sportfeladatokról van szó, hanem egészségügyi érdekvédelemről is. Ennek megvalósítása érdekében mindent megteszünk az eredményes szervezőmunkával és a lehetőségek maradéktalan biztosításával.
ifj. Varga Győző

többször voltam a tagja, vagy 
a csapat felkészítője, kísérője. 
Legszebb emlékként őrzöm az 
Olajbányász Kupa versenyt.

— Nyugdíjasként hogyan 
telnek napjai?

— Köszönöm, nagyon jól. Az 
az igazság, hogy felkészültem a 
nyugdíjra. 40 évi munka — 
többségében nehéz fizikai — áll 
mögöttem. És nagyon jól érez
tem pedig magamat a III. sz. 
bányaüzemben, akár aknász
ként. akár TÜK-ösként, de el
fáradtam. A feleségemmel 
együtt töltjük a nyugdíjas napo
kat. A legtöbbet az Újhegyen le
vő szőlőben tartózkodunk de a 
horgászás sem marad el. A fiam 
nemrég nősült meg, kirepült a 
családi fészekből, mi pedig na
gyon várjuk már az unoka ér
kezését. Néhány emberrel to
vábbra is baráti kapcsolatban 
állok és így figyelemmel tudom 
követni az üzemi eseményeket, 
míg a vállalati dolgozókról az 
egyesületi tagokon keresztül in
formálódom. Többször eszembe 
jutnak az üzemi élmények, a 
munkatársak. Az ott eltöltött 
időt nem lehet elfelejteni. Jó 
szívvel gondolok vissza ezekre 
az évekre...

Franyó József

HÍREK
A Kutató-fejlesztő üzem 25 éves jubileumi ünnepségét a XXXVII. bányásznappal egybekötve tartotta meg a Ságvári Endre Művelődési Házban, szeptember 4-én. Az üzem 25 éves életéről kiállítás nyílt a Ságvári Endre Művelődési Ház előcsarnokában, amely jelenleg is megtekinthető.
Kihelyezett KlSZ-bizott- 

sági ülés volt a Kutató-fej
lesztő üzemben szeptember 
3-án, amelyen az üzem 
KISZ-szervezetének vezető
sége számolt be a KISZ- 
szervezet munkamódszeré
ről, munkastílusáról, tagfel
vételi munkájáról és ká- 
dcrhelyzetéről.

Márics Edit

ATanfolyamok kezdődnek a Ságvári Endre Művelődési Házban: szabás-varrás kezdőknek és haladóknak október 7-én 17.00 órakor, időtartam 3 hónap, részvételi díj: 300 Ft, tanfolyamvezető: Szöllősy Kálmánné. Német nyelvtanfolyam kezdőknek és haladóknak október 1-én 17.00 órakor, időtartam 8 hónap, részvételi díj: 1000 Ft. Rock and roll- tanfolyam kezdőknél; és haladóknak október 1-én 16.00 órakor, tanulható táncok: az ötvenes évek rongyláb és korunk modern, akrobatikus rock’and rollja, tanfolyamvezető: Bocz Jenő, a táncokat betanítja: Papp Viktor és Lehmann Yvette.
Nyugállományba került: 

Traubert Emil operátor, Peitler 
József portás (II. sz. bánya
üzem) ; Velez Lázár aknász, 
Zörényi Gyula lakatos, Kovács. 
Mihály vájár, Matus István vá
jár (III. sz. bányaüzem); Far
kas András mozdonyvezető, Ke
mény Andrásné takarítónő (IV. 
sz. bányaüzem); Dr. Kovács 
Lajos laboráns, Szőke Tibor 
betanított munkás, Varga Jó
zsef asztalos, Molnár János 
fürdökezelő (Ércdúsító üzem). 
Szentendrei Antalné lámpaki
adó, Keller Béla külszíni se
gédmunkás, Szalay Nándor gé
pi formázó, Nagy Péter gépjár
művezető, Bálint János portás 
(Szolgáltató üzem); Dékány 
Jánosné vegyipari szakmunkás 
(Kutató-fejlesztő üzem).

Nyugállományba került dol
gozóinknak ezúton is megkö
szönjük a vállalatunknál vég
zett eredményes munkájukét ás 
nyugdíjas éveikhez kellemes 
pihenést ás jó egészséget kívá
nunk.

Meghalt: Hetényi István I >1:1 
alatti lakatos. Gyarmati .rúzsét 
aknász (III. sz. bányaüzem): 
Szilágyi Zoltán vájár (IV. sz. 
bányaüzem).

Tömegsport-hírSzeptember 15-én, délután 16.30 órai kezdettel folytatódik a vállalati sakk csapatbajnokság a munkásszálló sakktermében.


